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Puterea economică a gospodăriei noastre se întărește pe zi ce trece. An de an, ca urmare a rezultatelor tot mai bune obținute în producție, cresc veniturile gospodăriei, se mărește fondul de bază și sporește valoarea zilei-muncă.în anul trecut, recoltele medii realizate la principalele culturi s-au ridicat la peste 1.400 kg. grîu, 1.600 kg. floarea-soarelui, peste 3.000 kg. porumb boabe la ha. Colectiviștii din brigada condusă de comunistul Niculae Voinescu au obținut de pe întreaga suprafață de 200 ha. lucrată de brigadă, în medie, cîte .4.200 kg porumb boabe la ha.Nici producțiile din sectorul zootehnic nu au fost mai slabe. De la Acele 230 vaci am realizat, în medie, cite 2.250 litri lapte pe cap de vacă furajată, iar de la cele 3.100 de oi, cite 36 litri lapte și 2,5 kg lină pe cap de animal. Am crescut, de asemenea, 13.000 de pui și am îngrășat un număr sporit de porci.Ca răspuns la Chemarea Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, membrii gospodăriei noastre, îndrumați de organizația de partid, și-au propus să realizeze anul acesta producții șl mai sporite atît la unitatea de suprafață, cît și pe cap de

1.410 ha însă-animal. De pe cele mînțate cu grîu din soiuri cu productivitate ridicată, va trebui să obținem o producție medie de 2.000 kg la ha. Ne-am propus, de asemenea, să cultivăm cu porumb 1.044 ha și să obținem, în medie, 3.500 kg boabe la ha, iar pe 400 ha, cite 5.000 kg boabe la ha.Pentru realizarea acestor producții am și luat unele măsuri. Astfel au fost executate arături adinei de toamnă pe întreaga suprafață destinată culturilor de primăvară; cele 400 ha unde urmează să obținem 5.000 kg porumb boabe la ha au fost îngrășate în prealabil cu cîte 20 tone gunoi de grajd la ha. în primăvară, înainte de însămîn- țare, și de va fi nevoie chiar în timpul perioadei de vegetație, vom aplica și îngrășăminte chimice. Ne propunem de asemenea, să îngră- șăm și terenul destinat florii-soa- relui.Pe baza învățămintelor desprinse din lucrările Consfătuirii, în anul acesta ne propunem să mărim mult sectorul zootehnic. Gospodăria noastră va crește 900 de bovine, din care 360 vaci cu lapte, 1.900 porcine, din care 300 scroafe, 4.500 ovine, 15.000 de păsări etc. Deosebită atenție vom acorda și asigu-

rării sectorului zootehnic cu nutrețuri complete și în cantități suficiente în tot timpul anului. Printr-o hrănire rațională și printr-o îngrijire atentă a animalelor, atît în cursul iernii cît și vara, va trebui să obținem o producție medie de 2.500 litri lapte pe can de rajata 39 litri pe cap de kg lină etc.îndeplinirea obiectivelor ne va permite să livrăm pe bază de contract, 685 tone grîu, 425 tone de porumb, 300 tone de floarea-soarelui, precum și cantități însemnate de produse din sectorul zootehnic ca: 1.200 deporci grași, 2.831 hi lapte de vacă, 550 hl lapte de oaie, 7.728 kg lină.Prin valorificarea către stat a tuturor produselor excedentare, gospodăria noastră își propune să realizeze anul acesta venituri de peste 5.000.000 lei. De asemenea, ne-am propus ca fondul de bază să ajungă la
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vacă fu- oaie, 2,9propuse statului, de

De la 1 ianuarie 1962 pînă în prezent, în întreaga țară au mai fost transportate la cîmp 403.606 tone de gunoi de grajd (din care 82.217 tone la gospodăriile de stat). Cantități mai mari de îngrășăminte au fost transportate în unitățile agricole socialiste din regiunile Brașov, Suceava, Oltenia, Maramureș și Cluj. în comparație cu posibilitățile existente în regiunile Argeș, Dobrogea, Mureș-Autonomă Maghiară, lași și altele, rezultatele obținute sînt nesatisfăcătoare la această importantă

Deși e iarnă, în serele gospodăriei agricole de stat Ploiești, culturile de legume și flori se dezvoltă ca în plină vară. Gospodăria are un complex de sere și răsadnițe calde cu încălzire termică, în suprafață de 2.400 de m.p. în fotografie: muncitoarele Pă- duraru Elisabeta și Slănicea- nu Niculina, îngrijind în seră cultura de caile.Foto: C. DUMITRU

acțiune. îndeplinirii planului pe 1962
TOATA
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MARIA NISTOR președinta gospodăriei agricole colective din comuna Plopeni, raionul Negru Vodă, regiunea Dobrogea

In raionul PloieștiATENȚIE LUCRĂRILOR DE IARNĂ ÎN LIVEZI

Consiliul de conducere al gospodăriei colective din comuna Tăr- tășești, raionul Răcari, Ia o ședință în care discută planul de producție. Peste puțin timp, adunarea generală va dezbate și aproba planul pe 1962, care prevede, printre altele: înființarea fermei de păsări, dublarea efectivelor de animale, ridicarea de noi construcții. în toate sectoarele, avuția obștească va continua să crească.Foto: 
C. DUMITRU

Deși ne aflăm la jumătatea lunii ianuarie, pînă aoum suprafața ocupată cu culturi forțate în răsadnițe și sere este de numai 53 la sută față de prevederi.Cele mai bune rezultate în această privință au fost obținute în unitățile agricole din bazinul de aprovizionare al orașului București, in regiunile Dobrogea, Galați, Brașov și Mureș-Auto- nomă Maghiară.în alte regiuni însă, cum sînt Hunedoara, Cluj, lași nu se acordă atenția cuvenită obținerii de legume proaspete în cantități cît mai imari, deși sînt create toate condițiile ca în acest an culturile forțate în răsadnițe și sere să ocupe suprafețe cît mai întinse.Pînă acum, în întreaga țară s-au construit 127.018 m.p. de răsadnițe noi din care 84.800 m.p. în regiunea București.
RITMUL STROPIRILOR DE IARNĂ 
LA POMI A FOST INTENSIFICATîn primele două săptămînî ale anului 1962, în întreaga țară s-au făcut stropiri de iarnă la 583.907 pomi. Ip regiunea Argeș au fost stropiți 82.708 pomi, în regiunea Oltenia 72.708, în regiunea Crișana 46.398, în regiunea Bacău 60.143. In ultimele zile, ca urmare a timpului mai favorabil, această acțiune a fost intensificată. Este necesar ca în unele gospodării de stat să existe mai multă preocupare pentru stropitul de iarnă la pomi. în vreme ce în regiunea Cluj, de pildă,

(Continuare în pag. 4-a)

Pentru asigurarea condițiilor de Îndeplinire a planului de producție pe anul 1962, în lumina sarcinilor trasate de Plenara C.C. al P.M.R. din iunie-iulie 1961, gospodăriile agricole de stat și S.M.T.-urile au datoria ca în perioada ce a mai rămas pînă Ia 20 februarie să ia toate măsurile pentru a termina reparația tractoarelor și mașinilor agricole necesare lucrărilor agricole de primăvară. Cunoscut fiind că în această acțiune bazelor de aprovizionare D.G.A.D. din Ministerul Agriculturii le revine un rol important, ne-am adresat zilele trecute tov. Simen Maximilian, directorul Bazei nr. 10 din Ștefănești, regiunea Argeș, cu rugămintea de a ne relata cum sprijină această bază unitățile din raza de activitate.ÎNTREBARE : Pentru început ne-ar interesa să aflăm ce volum de mărfuri (piese și materiale) trebuie să asigurați unităților din raza de activitate ?RĂSPUNS : Sortimentele sînt foarte variate, reperele numeroase. în a- fară de piese pentru tractoare și mașini agricole, baza noastră asigură aprovizionarea unităților agricole din întreaga țară cu piese de schimb pentru mașinile autoutilitare. Vă voi răspunde deci făcînd un calcul valoric. Astfel, noi am depășit planul de aprovizionare pe 1961 cu circa 4,5 milioane lei. Aceasta mai ales că unitățile S.M.T.- și G.A.S. au fost dotate cu un număr sporit de tractoare și mașini agricole. în ceea ce privește planul de desfacere, acesta a fost depășit cu circa 3 milioane lei. Este vorba bineînțeles de desfacerea prin depozit, la care se mai adaugă desfacerile prin tranzit. Față de angajamentul de 50.000 lei, noi am realizat economii la cheltuielile de circulație în valoare de circa 200.000 lei.ÎNTREBARE : Ce măsuri ați luat ca în perioada de iarnă unitățile pe care le deserviți să fie bine aprovizionate cu piese de schimb și materiale ?

RĂSPUNS : Mai întîi trebuie să precizez că depozitele noastre sînt în permanență asigurate cu piesele de schimb și materialele necesare reparațiilor. Fără îndoială că în perioada reparațiilor de iarnă, solicitările sînt mai mari, dat fiind și volumul sporit de lucrări. în raza noastră de
Interviu cu tovarășul 
SIMEN MAXIMILIAN, directorul Bazei de aprovizionare nr. 10,Ștefănești-Argeș

în planul întocmit la începutul anu- trecut și care au fost mult soliei-* de unități, la cererea noastră u fost livrate imediat de către a de tractoare din Brașov aceste ble în cantitățile necesare, perioada reparațiilor de iarnă ile ne solicită în cantități maî îndeosebi diferiți rulmenți, pila cutia de viteză, ambielaje servo-motoare, tamburi de oroane diferențial, axe secun- grupurile conice, elemenți injecție, supape refulare, genți (față și spate), axe regulator e, celule radiator ș.a.m.d.; ne asigura aceste repere îrt suficiente, am luat legătura ipalele întreprinderi furnir piese și materiale, printre ele „I. C. Frimu“ din Sinaia, gidia, Uzinele de tractoa- I.M.S. Roman etc., cu care

Imbold spre succese 
tot mai mari

activitate avem un număr de 9 S.M.T.- uri, 27 gospodării de stat și alte 13 diferite unități agricole de stat. Pentru ca îi perioada de iarnă aprovizionarea unităților să se desfășoare într-un ritm susținut, încă din luna octombrie, de comun acord cu serviciul regional S.M.T. și cu Trustul Gostat Argeș, am procedat la verificarea și stabilirea pe unități a necesarului de piese și materiale din a- ceastă perioadă. Pentru anumite piese de mare uzură, printre care cauciucuri pentru tractoare, discuri pentru grape, plazuri, bîrse, axe pătrate și fiare pentru pluguri etc., am cerut prin D.G.A.D. o suplimentare de plan. Deoarece unele ansamble, printre care punțile din spate pentru tractoarele U.T.O.S.-26 și 27, nu au fost prevăzute în cantități suficientecS JLgJLWUtfl 999299999.999999 9.9-9-9.9.9X^9X9.9M2JL2JLWUL9A2JL9,

I.M.U. re-Brașo am stabilit să ne livreze comenzile în termenele prevăzute în contract.ÎNTREBARE : Ce ne puteți spune în legătură cu Telațiile dintre baza de aprovizionare, unitățile furnizoare și cele beneficiare ?RĂSPUNS: Sprijiniți de comitetul sindicatului și sub îndrumarea permanentă a organizației de partid, am căutat întotdeauna să ținem strînsă legătură atît cu furnizorii și cu beneficiarii. Relațiile dintre sînt relații tovărășești, de stiinsă laborare și ajutor reciproc. Ț ri ca Uzinele f* 1‘-----Thălmann", Baza M.M.C.M. diîi' Brașov, Uzina „Vasile Tudose“-Colțbași și alte întreprinderi au respectat' întotdeauna termenele contractuale. Ceva mai mult, cooperativa „Energia" din Constanța ne-a livrat curele de ventilator peste plan, fără repartiție. De asemenea, în activitatea noastră de zi cu zi ținem o strînsă legătură și cu celelalte baze de apro-I. LEȘEANU

noi o cît noi co- jurnizo- de tractoare'.., Ernst

(Continuare în pag. 4-a)

Este știut că, pe lingă celelalte lucrări, tratamentele de iarnă au o mare importanță în obținerea de recolte bogate de fructe. De lucrul acesta s-au convins de-a lungul anilor și multe din unitățile agricole din raionul Ploiești.Așa, de pildă, gospodării colective cum sînt cele din Lipănești și Valea ■Călugărească, au obținut în anul trecut producții mari de fructe datorită în mare măsură aplicării cu strictețe a lucrărilor de igienă culturală și stropirilor. Bazați pe experiența anilor trecuți, și în iarna aceasta pomicul- torii din aceste comune acordă o mare atenție lucrărilor în livezi. In comuna Lipănești, bunăoară, pînă zilele trecute se realizase integral planul Ia curățitul și stropitul pomilor fructiferi. Tot astfel, în comuna Plopeni, printr-o susținută muncă de mobilizare făcută de sfatul popular,

s-a izbutit să se curețe și să se stropească 3.600 de pomi din planul de 4.000. După cum ne informează tovarășul Pîrvu Mihail, responsabilul Centrului de combatere a dăunătorilor din Ploieștiori, rezultate bune in aplicarea tratamentelor de iarnă la pomi au fost obținute și la Tîrgșoru Nou și Poenarii Burchii.Cu toate că în unele unități s-au dobindit realizări frumoase in aplicarea tratamentelor de iarnă la pomi, trebuie arătat însă că în raionul Ploiești mai sînt încă comune unde, mai cu seamă în sectorul individual, aceste lucrări sînt neglijate. La Scăeni, bunăoară, comună în care sectorul pomicol este dezvoltat, pînă de curind se realizase doar 20 la sută din planul de stropiri. La fel, în comunele Boldești și Plopu, care aveau în plan să stropească pină Ia 1 ianuarie cite 4.000 de pomi, această lucrare a fost efectuată
Pentru 5.000 kg porumb boabe la ha
în cultură neirigată

numai în proporție de 40 și respectiv 5 la sută. O serioasă vină în această privință o au mai cu seamă tehnicienii comunali Maria Stancu și Ion Dumitru care nu se ocupă cu simț de răspundere de mobilizarea pomiculto- rilor Ia executarea respectivelor lucrări.Rezultate nesatisfăcătoare au fost obținute pînă în prezent în aplicarea tratamentelor de iarnă la pomi și in comunele Gherghița, Dumbrava, Aricești și Mănești.In raionul Ploiești sînt posibilități ca planul de executare a lucrărilor de iarnă în livezi, și îndeosebi al stropirilor, să Centrul dispune mice și acestor lucrări, organele agricole raionale, populare comunale și conducerile unităților agricole să desfășoare o mai susținută muncă de mobilizare a pomi- cultorilor in această acțiune.

fie îndeplinit și chiar depășit, de combatere de la Ploieștiori de suficiente substanțe chi- aparatura necesară efectuării Este necesar însă ca sfaturile
C. PAUL

Preocupări intense

Mecanizatorii de la S.M.T. Bărcănești, regiunea Ploiești, au încheiat activitatea pe anul 1961 cu un rodnic bilanț. Planul a- nual de producție a fost realizat în proporție de 109 la sută, în fruntea întrecerii socialiste s-au situat mecanizatorii din brigăzile de tractoare conduse de comuniștii Miu Gheorghe, Dumitru și Gheorghe, care depășit planul în proporție de 14—24 lasută.De curind mecanizatorii noștri au prelucrat materialele Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, oprindu-se îndeosebi asupra recomandărilor comisiei pentru problemele mecanizarea turii și ale privind mărirea producțiilor de cereale și plante tehnice la ha.însuflețiți de Chemarea Consfătuirii și pe baza experienței căpătate anul trecut,

Păun Matei și-au

privind agr icul- comisiei

noi am hotărît ca în anul 1962 să depășim producțiile planificate de cereale și plante tehnice în unitățile ce le deservim — prin efectuarea de lucrări de calitate — în medie cu 5—10 la sută. Totodată noi ne pro» punem să executăm peste planul de producție un volum de 9.000 de hantri și să obținem o economie la prețul de cost de peste 209.000 lei.De pe acum, am și început să dăm viață sarcinilor ce ne stau în față. Astfel, în prezent mecanizatorii zoresc reparația utilajului ce va fi folosit în campania agricolă de primăvară. Pînă acum cîteva zile tractoarele și principalele mașini agricole erau reparate în proporție de 55—65 Ia sută. în executarea unor lucrări de bună calitate s-au evidențiat mecanizatorii : Ion Marcu, Ste- lian Mușat, Ion Stă- nică, Gheorghe Radu, Petre Mihai, Andrei

Gh. Andrei, Dumitru Păun, Constantin Badea, Alexe Bogdan, Alceste Neagu, Gheorghe Mihai și alții.Ca răspuns la Chemarea Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, mecanizatorii din S.M.T. Bărcănești sînt hotărîți să-și îmbogățească tot mai mult cunoștințele teoretice și practice prin cursurile profesionale ce le urmează în a- , ceastă perioadă; eis-au angajat totodată ca în timpul campaniilor agricole să folosească din plin, cu chibzuință și destoinicie mașinile și tractoarele spre a obține tot ce ele pot da.Muncind în felul a- cesta vom contribui ca gospodăriile din raza noastră de activitate să obțină producții tot mai bogate la ha.
GHEORGHE 

RĂDOIAȘ directorS.M.T. Bărcănești, regiunea Ploiești

Munca politică de masă 
a dat roade

Pe baza rezultatelor dobîndite pînă acum, ceJfctiviștii din Ză- iiAi, regiunea Bacău, jȘIu planificat să obțină în anul acesta 5.000 kg porumb boabe la hectar pe o suprafață de 70 ha neirigate. în acest scop consiliul de conducere al gospodăriei a luat din timp măsuri pentru stabilirea tarlalelor unde vor fi cultivate cele 70 de hectare.Sprijiniți de inginerul gospodăriei, Mircea Herghelegiu, colectiviștii au acordat de la început atenția cuvenită lucrărilor pregătitoare în vederea obținerii producției arătate. Astfel, au fost executate a- rături adinei de toamnă, cu plugurile echi-

pate cu scormonitori, la adîncimea de 30-35 cm. pe întreaga suprafață. O dată cu aceasta au fost îngropate sub brazdă pe suprafața de 35 hectare cîte 20 ’ tone de gunoi de grajd la ha. Ca îngrășăminte minerale se vor aplica superfosfat (300 kg la ha) și 150—200 kg azotat de amoniu la ha.în scopul obținerii producției de 5.000 kg porumb boabe la ha pe suprafața arătată, colectiviștii vor folosi numai sămînță de cea mai bună calitate. Semănatul se va executa cu mașina, în rînduri, cînd temperatura solului se va menține timp de mai multe zile, la adîncimea de semănat, la 8—9 grade C.

în timpul vegetației plantelor — potrivit experienței căpătate pînă acum — se vor executa 2 prașile mecanice și 3—4 manuale în așa fel încît să nu existe fir de buruiană prin lan. De asemenea, se va asigura o densitate de 45.000— 50.000 plante recolta- bile la hectar.Ajutați de brigada de tractoare de Ia S.M.T. Podoleni condusă de Mihai Cio- banu, colectiviștii din putea e- vreme și lucrările obținerea
Zănești vor xecuta la bine toate cerute de celor 5.000 kg porumb boabe la ha în teren neirigat.

ION AXINTEEprespondenî Foto : C. DUMITRUUna din brigăzile fruntașe de la S.M.T» Bărcănești, legiunea Ploiești, brigada a III-a condusă ds comunistul Miu Gheorghe

Pe la începutul acestei ierni, 
un grup de 30 de întovărășiți din 
satul Obreja au plecat cu auto
camionul la Petrovasele pentru 
a vizita gospodăria colectivă de 
aci. Cu acest prilej, întovărășită 
din Obreja au stat îndelung de 
vorbă cu colectiviștii, le-au vizi
tat construcțiile, fermele de ani
male, casele. Ei au făcut astfel 
cunoștință cu bunăstarea și viața 
fericită pe care o trăiesc colec
tiviștii din Petro- 
vasele. Au văzut 
pe fiecare uliță Nqi OGOARE UNITE turaL case noi, frumoa- *»**■»•- vniis toate
se, ridicate în ul- 
timii ani. garni
turi noi de mobilă, aparate de 
radio, lucrurile de îmbrăcăminte 
și încălfăminte cu care sînt în
destulate casele colectiviștilor...

N-au trecut multe zile și alte 
grupuri de întovărășiți au plecat 
în vizită pe la gospodăriile agri
cole colective vecine. Întovărăși
tă din Obreja doreau să afle cît 
mai multe din viața și munca 
gospodăriilor agricole colective 
și a membrilor lor. Acest lucru 
impunea o intensă muncă politi
că de masă, care să popularizeze 
și mai mult succesele pe care le 
obțin gospodăriile colective din 
raionul Caransebeș și din întrea
ga regiunea Banat, precum și tra
iul îmbelșugat pe care-1 duc co
lectiviștii.

în acest scop, din inițiativa or
ganizației de partid din Obreja, 
la căminul cultural s-au organi
zat seară de seară conferințe, 
unde întovărășiților li s-au făcut 
cunoscute succesele pe care le-au 
obținut an de an la cultura ce
realelor și creșterea animalelor 
diferite gospodării colective din 
regiune. Tot la căminul cultural 
au fost organizate „jurnale vorbi
te" de către înșiși întovărășiții 
care au fost în vizită Ia diferite 
gospodării colective. Aci întovă
rășită au povestit despre belșu
gul întîlnit în casele colectiviști
lor pe care i-au vizitat. Despre 
toate acestea au vorbit consăte
nilor lor mulți întovărășiți și la 
centrul de radioficare. Cu regula
ritate, la căminul cultural s-au ți
nut și „serile de întrebări și răs
punsuri" pe marginea statutului

gospodăriilor agricole colective. 
In sat s-au așezat panouri compa
rative care demonstrau cîștigurile 
mari obținute în gospodăriile co
lective fată de întovărășiri.

lntr-una din zile, la căminul 
cultural, a rulat filmul documen
tar : „In vizită la Comloșul Mare". 
A fost de față cu acest prilej și 
Gheorghe Ciolac, președintele
colectivei din Comloșul Mare.
Sute de întovărășiți au umplut 

__________________ pînă la refuz sa- 
la căminului cul- 

Oameni de 
toate vîrstele au 
venit să vadă cum 
muncesc și trăiesc 

cele mai 
colective 

După vj- 
fost multi 

întovărășiți care au pus între
bări lui Gheorghe Ciolac des
pre munca și traiul colectiviștilor 
din Comloșul Mare. Și în acea 
seară întovărășită din Obreja au 
aflat despre cele 6 milioane și ju
mătate cît numără fondul de 
bază, despre ferma de animale 
care numără 610 taurine, 720 de 
porcine, 900 oi, păsări, albine, 
despre producții mari la hectar 
care le aduc colectiviștilor veni
turi însemnate, despre numeroa
se case noi. Intr-un cuvînt au a- 
flat încă o dată calea pentru a 
ajunge . ia belșug și fericire.

Dorința întovărășiților din O- 
breja de a păși pe drumul belșu
gului s-a îndeplinit. Zilele trecu
te, 400 de familii de întovărășiți 
cu o suprafață de peste 1.200 de 
hectare de pămînt, multe unelte 
și vite mari de muncă, au inau
gurat gospodăria agricolă colecti
vă căreia i-au dat denumirea de 
„Drumul belșugului".

— Munca politică de masă 
dusă sub diferite forme a dat roa
de, a spus printre altele, în ziua 
inaugurării, comunistul Teodor 
Drăgan, care a fost ales președin
tele gospodăriei colective 
breja.

în aceeași zi, în raionul 
sebeș au fost inaugurate 
dării agricole colective 
Glimboca și Prisaca.

NICOLAE PIRVUcorespondent

membrii uneia dintre 
dezvoltate gospodării 
din regiunea Banat, 
zionarea filmului au

din O-

Caran- 
gospo- 
și în



„Luna cărții la
15 ianuarie - 15 februarie

Măsuri eficiente 
de protecție a muncii

Devine de acum o frumoasă tradiție ca timp de o lună, tn miezul iernii, să ne concentrăm preocuparea și grija pentru propășirea cărții, pentru mai buna ei popularizare și difuzare, pentru a atrage tn rlndul prietenilor cărții alte zeci de mii de oameni ai muncii de pe ogoare, și spre a face ca activitatea scriitoricească și editorială să răspundă tot mal bine exigenței șl cerințelor justificate ale unor largi categorii de

tncă proaspete, ,1 librăria să- pu Cogealac, unde

cititori.Agricultura midernă, socialistă, necesită folosirea Ăiultllaterală a cuceririlor științei |i tehnicii. Interesul pentru realizările științei agricole a depășit astăzi; cadrul preocupărilor specialiștilor, \al oamenilor de știință, cuprlnzînd inasele largi care fac să rodească an\ de an ogoarele țării. iCu mirosul cernelei l. Cărțile ajung astăzi t.i tească din Halmeu sb la Stntana sau Pechea, acolo unde pretutindeni Ie așteaptă j prieteni și cititori devotați.Mi-a fost dat, străbătând satele țării, să văd biblioteci bersonale, cu care s-ar mîndrl orice \ intelectual. Ele aparțineau însă unon președinți de gospodării colective ca'Maria Zi- daru, Ion Plntea, Ion NegUiță, unor brigadieri sau mecanizatori >care au înțeles că cartea agrozootehnică îi ajută să asigure colectiviștilor și țării recolte mari, îmbelșugate/ cum nu a mai dat niciodată acest pămînt. Ei au văzut în carte un prieten și sfătuitor de nădejde, care ti țijută să pășească mereu înainte.„Luna cărții Ia sate" este concepută ca o vastă și temeinică acțic de popularizare și difuzare a ca în satele noastre. Și aceasta îi J feră un sens adînc: ea rîndul acelor acțiuni să sădească dragostea pentru cuvîntul tipărit mii de colectiviști, mecanizator grijitori de animale, elevi etc. I ii succesul ei, în acest an vorj j- bora și mai rodnic organele t /-

Cu sprijin 
artisticfe c

ine ițiise înscriicare trd pentru c în inim
îne

în satul Cociuba Mare, raionul Salonta, regiunea C-Tișana, a luat ființă la 8 mai 19<60 o gospodărie agricolă colectivă!.La înființare, /gospodăria număra doar 54 de faânilii care dețineau 142 ha. Azi, cfi urmare a muncii politice desfășurate de organizația de partid, a yizitelor făcute în gospodăriile tyai vechi de către țăranii muncitoii din comună, aceștia s-au c”vin£ de superioritatea muncii în crarjsȚ1 astfel încît au pășit în marea tazzTiie a gospodăriei colective din Cacluba Mare, care numără azi 265 
fia familii cu 543 ha.La munca de atragere a țăranilor muncitori în gospodăria colectivă, o contribuție de seamă a adus-o și munca culturală axată pe problemele transformării socialiste a agriculturii.în activitatea cultural-politică din Sat, un rol important l-a avut brigada artistică de agitație. Brigada nu numai că nu și-a încetat activitatea după primele succese, dar chiar a lărgit-o atrăgind în formațiile sale numeroși tineri și vîrstniai.De curînd, în cadrul brigăzii a fost pregătit un nou program artistic. în textul intitulat „Făurim o 
viață nouă", tov. Herdeanu Florica 
și Lăzureanu Florian a« scos în e- vidență rezultatele muncii desfășurate în cadrul gospodăriei colective. .între altele, se subliniază că în acest timp au lost ridicate numeroa
se construcții, că a crescut sectorul zootehnic, că gospodăria a cumpărat un autocamion, iar fondul de bază a ajuns la peste un milion lei.în diferite cîntece, cuplete, dialoguri prezentate de brigadă se mai arată că anul trecut, ca urmare a ajutorului primit din partea statului, gospodăria colectivă a cumpă

Hei! Sonorul!...
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tn comuna Balta Doamnei, ra
ionul Ploiești, în cadrul Fes ti. 
valului filmului pentru sate, a 
sosit acum cîteva zile caravana 
cinematografică regională cu 
filmele „Moara cu noroc" și 
„D-ale Carnavalului". Pînă aici 
toate bune.

Dar cînd s-au dat biletele ope
ratorii de pe caravană au intro
dus o „metodă" nouă. Biletele 
s-au eliberat „la mașină", care 
era situată lingă un șanț plin cu 
apă, ceea ce a făcut ca specta
torii să se umple de noroi, iar 
în cămin să se transporte o im
portantă cantitate de pămînt, 
care se înțelege, nu era de loc 
necesară. Dar, în sfîrșit, a în
ceput primul film: „Moara cu 
noroc". Se face liniște și întru- 
cît e vorba de un film romînesc, 
lumea din sală vrea să înțeleagă 
fiecare cuvînt rostit de perso
najele de pe ecran. Dar minune! 
Nu se aude nimic. Cineva spar
ge enervat tăcerea : „Sonorul! 
Dă-i drumul sonorului". O altă 
voce: „E defect". Cineva adau
gă: „E mut". Amîndoi au drep
tate. Mă ridic și spun tare: Vă 
rog liniște, poate se-aude totuși... 

rației de consum, secțiile agricole, bibliotecile și cadrele didactice, căminele culturale, sfaturile populare comunale, comitetele sindicatelor din G.A.S , S.M.T,, stațiuni de cercetări, uzine de reparații, centre școlare, difuzării voluntari de carte etc.„Luna cărții la sate" constituie un prilej pentru a organiza manifestări culturale variate ca: simpozioane, recenzii, seri literare, tnttintri ale cititorilor cu scriitorii, șezători litera

re, seri de întrebări șl răspunsuri, serbări ale cărții, concursuri ,,Cine citește — folosește" și multe altele.De asemenea, se vor organiza acțiuni concrete de difuzare a cărții cu sprijinul tineretului, difuzorilor voluntari, vor fi prezentate cititorilor standuri și expoziții de cărți cu vîn- zare, cărți legate de profesia și specificul de muncă al cititorilor, ultimele noutăți literare, sau lucrările necesare concursului „Iubiți cartea".In cadrul „Lunii cărții la sate" se vor organiza „Zilele cărții politice", „Zilele cărții agrotehnice", ,,Zilele cărții literare" etc., căutîndu-se prin 

rat vaci multe, asigurîndu-le totodată furaje în cantități suficiente și de bună calitate. Colectiviștii sînl hotărîți însă să mărească și ferma de ovine. De aceea în textul brigăzii artistice de agitație se Spune:„Foicicâ rosmarin însâ-acuma noi dorim Sâ punem un nou altoi. Să ne cumpărăm și oi. Vacile ne-Or da smintind. Oile ne vor da lină.(în prezent, gospodăria colectivă a și ajuns să aibă 50 vaci cu lapte și 390 de ovine).Brigada artistică este îndrumată de organizația de partid. Printre cei mai harnici artiști amatori sînt colectiviștii : Ungur Vasile, Ursădan Vasile, Tripon Ioan, Hulea Ioan și Pusta Olimpia. Cadrele didactice din sat s-au străduit șl se străduiesc să-l îndrume temeinic pe interpreți în vederea ridicării măiestriei artistice.în încheierea recentului spectacol dat de brigada artistică de agitație, subliniind succesele gospodăriei obținute în 1961, brigada a spus :
„In anul ce e-a încheiat 
Am crescut, am progresat. 
Vom munci In '61 
Ca albinele In zoi 
Ca*n regiunea Crișana 
Sâ o întrecem pe „Sîntar.a" 
Șl sâ afle mic șl mare 
De-G.A.C. Cociuba Mare“.Programul din care au fost spicuite mai sus unele fragmente, a fost prezentat pînă acum în satele Cociuba șl Cheșa bucurîndu-se de mult succes.BOGLUȚ NICOLAE tehnician agronom la G.A.C. „Drum Nou", Cociuba Mare

Lumea se liniștește, dar deodată i° 
imaginile galopează bizar, fug ]o 
din fața ochilor ca niște herghe- 
Iii sălbatice și trosc, se între- <° 
rupe filmul. Operatorul „nervos" 
strigă: „Liniște! De aceea se în
trerupe, că nu-i liniște". II re
pară, dar după cîteva minute 
„figura" se repetă. Eu și cu încă 
doi vecini sîntem mai liniștiți: 
am citit nuvela lui Slavici, 
și-am văzut și filmul la Ploiești.

Același lucru se întîmplă și la 
filmul „D-ale Carnavalului". 
Din nou strigăte : „Hei! _ So
norul !“ Mulți spectatori se 
scoală șt pleacă. Păcat, sala că
minului a fost arhiplină, demon- 
strînd că țăranii muncitori din 
comună iubesc mult filmul. Cu 
ce s-au ales însă ? Au pierdut 
zadarnic patru ceasuri bune 
pentru care au plătit și biletul. 
De aceea m-am hotărît să scriu 
aceste rînduri poate că astfel 
va auzi întreprinderea regiona
lă cinematografică Ploiești și va 
lua măsuri ca în viitor „sonorul" 
să nu mai fie... mut!

Numai de-ar auzi! Hei! So
norul 1 V. PORUMBOIU tehnician agronom

agricul-
1962toate aceste acțiuni variate rîndul oamenilor muncii din tură să se dezvolte gustul de a citi, de a alcătui biblioteci personale. Conducerile administrative și comitetele sindicatelor din G.A.S., S.M.T., uzine de reparații, școli agricole etc. trebuie să înțeleagă importanța acestei acțiuni, să folosească din plin manifestările prilejuite de „Luna cărții la sate" pentru a populariza și difuza lucrările care oglindesc politica partidului nostru, care îmbogățesc nivelul de cunoștințe agrozootehnice ale oamenilor muncii de la sate, să facă cunoscute operele literare care oglindesc viața nouă a oamenilor muncii din țara noastră, cărțile scriitorilor sovietici, literatura țărilor socialiste, prietene, și aparițiile valoroase din literatura progresistă universală.In acest an, acțiunile de popularizare organizate în cadrul „Lunii cărții la sate" vor fi temeinic îmbinate cu concursul bienal „Biblioteca tn slujba construcției socialiste". De aceea, să folosim manifestările din această lună pentru a îmbunătăți activitatea bibliotecilor comunale, din unitățile agricole de stat și cooperatiste, să cuprindem noi cititori, să îndrumăm cu grijă și pricepere lectura acestora, să dăm o atenție mereu sporită cărților agrozootehnice care răspund nevoilor producției a- gricole.Buna desfășurare a „Lunii cărții la sate" solicită preocuparea activă a tuturor lucrătorilor secțiilor agricole regionale și raionale, a inginerilor și tehnicienilor din agricultură, a comisiilor culturale din unități. Sîntem convinși că fiecare din cel solicitați vor da un sprijin activ, e- ficient.

t. CURSARU

E timpuL de în-
sec-în

lunii decembrie, i fața muncitori- : 2—3 conferințe în rest nici o recenzie. Apoi, înzestrat cu un

cursul anului 1961 au la biblioteca gospodă-nu se pot spune nici

Lucrătorii gospodăriei agricole stat Sibiu, regiunea Brașov, au cheiat anul 1961 cu însemnate succese în muncă. în sectorul zootehnic, de pildă, la producția de lapte s-a obținut în medie pe cap de vacă furajată cîte 3.550 de litri față de 3.400 litri planificați. Realizări însemnate au fost obținute și în celelalte toare.Constatând asemenea rezultate producție, ești ispitit să-ți spui : „în- tr-o asemenea unitate fruntașă munca în producție este bine îmbinată și cu activitatea culturală". Dar lucrurile (și nu e lăudabil) nu stau tocmai așa. Ca în oricare unitate a- gricolă de stat și comitetul sindicatului de la gospodăria de stat Sibiu are un responsabil cultural, pe inginera Maria Oțoiu. Are, e bine spus. Insă despre o activitate culturală bogată pe care e firesc să o așteptăm, nici nu se poate vorbi. în cele unsprezece luni ale anului 1961, deci pînă la începutul T " ' nu au fost ținute în lor gospodăriei decît legate de producție, seară literară sau o deși colțul roșu este televizor, nu au fost organizate vizionări în colectiv. Nu au fost organizate vizionări de spectacole de teatru sau film nici la teatrele sau cinematografele din Sibiu, care se află doar la o „aruncătură" de băț de gospodărie. Puțini au fostși cititorii care în luat cărți da riei.Prea multe despre activitatea cultural-artistică. Și aceasta pentru că fosta brigadă artistică de agitație care era formată din muncitorii Elena Negricea, Victoria Lalu, Aurelia Banclu, inginerii Petru Bogdan, Matei Bleofca și alții, și-a încetat orice activitate încă din luna mai. Tovarășa Oțoiu și alțl tovarăși din conducerea comitetului sindicatului au motivat cam așa lipsurile serioase din activitatea culturală : „Din primăvară și pînă iarnă, toată lumea a fost ocupată campaniile agricole. Acum însă, pe timp de unitateaAm fi timp de a G.A.S. bun, așa tovarășii sindicatului. . .ceasta sînt. Muncitorii din gospodărie și familiile lor sînt dornice să vizioneze un spectacol, să asculte conferințe interesante, recenzii sau să participe la o seară literară, iar alții la echipa de dansuri sau la brigada artistică de agitație.La gospodăria de stat Sibiu conducerea administrativă special o clădire a care are mai multe astfel posibilitatea ca tural-artistică de la să se desfășoare Treb a însă să existe mai multă preocupare, inițiativă și în această direcție,

în cuiniarnă, munca culturală noastră se va înteți..." și noi curioși dacă acum pe iarnă activitatea culturală Sibiu a pornit pe un drum cum de altfel au afirmat și din conducerea comitetului Posibilități pentru a-

a amenajat colțului roșu, încăperi diînd activitatea cul- această unitateîn condiții bune.
GH. BACIU

Cu rezultate dintre cele mai buneîn comuna Boghești din raionul Adjud, regiunea Bacău, se desfășoară cu succes învățămîntul agrozootehnic de masă, cuprlnzînd un număr de aproape 500 de țărani colectiviști și întovărășiți.Cele 3 cercuri agrozootehnice din cadrul gospodăriilor colective din Boghești, satul Chițcani, precum și cel din cadrul întovărășirii agricole „Victoria Socialismului" din satul Iugani numără la un loc 180 de cursanți. La aceste cercuri s-a ajuns la lecția a Vl-a și a VII-a. Fruntași sînt lectorii Dragnea Veronica învățătoare, care predă la cercul din cadrul gospodăriei agricole colective Boghești și tov. Arhiri Ștefan învățător, care predă la cercul din cadrul întovărășirii agricole din satul Iugani și care au și ajuns la lecția a VII-a din totalul de 18 lecții cît au planificate.Și cele 7 sfaturi agricole au o activitate bună. Astfel cele din satele Prisecani și Plăcințeni sînt la lecția a patra,

In comunele regiunii Ploiești se desfășoară cu succes Festivalul filmului pentru sate. La cinematograful din comuna Tătărani, de pildă, s-a înregistrat o mare afluență de spectatori îndeosebi la filmele: „Adio copilărie", „Evdochia", „Fiicele partidului” și „Alba Reggia”. în fotografie : operatorul Tuducea Vasile în timpul unui spectacol.Foto: C. DUMITRU
Toată atenția benei desfășurări 

a învățămîntului agrozootehnic de masă

fost maișcolarizare a deschizîndu-se învățămînt decît se
Anul acesta în comparație cu 1961 în întreaga țară s-a acordat o atenție mult mai mare învățămîntului agrozootehnic de masă. în unele regiuni, planul de chiar depășit, multe cercuri de stabilise inițial.Astfel, în regiunea Brașov, planul de învățămînt pe 1961/62 a fost realizat în procent de 134 la sută, în regiunea Iași 127 la sută, în regiunea Mureș-Autonomă Maghiară 107 la sută. Trebuie arătat însă că în alte regiuni pînă acum cîteva zile nu au fost încă deschise toate cursurile prevăzute. în regiunea Oltenia planul de învățămînt a fost realizat în procent de numai 93 la sută, în regiunea Dobrogea 91 la sută, în regiunea Suceava 90 la sută.Există deosebiri de la o regiune la alta și în ce privește numărul lecțiilor ținute pînă acum. Dacă, de pildă, în regiunea Ploiești pînă la 12 ianuarie se ținuseră în medie 10 lecții, în regiunea Cluj 9 lecții, în re-
Primii la cursuri, primii în producțieLa gospodăria agricolă de stat 

Florești, regiunea Galați, se desfă
șoară in bune condiții cursurile de 
viticultură și de vinificație la care 
participă 15 maiștri de cultură și 45 
de muncitori permanenți.

Urmînd îndrumarea organizației 
de partid, comitetul sindicatului a 
sprijinit conducerea gospodăriei 
pentru buna organizare a învăță- 
mintului profesional, asigurîndu-se

La școala belșuguluiora 17. Ultimele grupuri deEra școlari au ieșit pe poarta școlii din Popești tor, în în bănci colectiviști din comună. Veneau aici să învețe cum să smulgă pămîntului tot mai mari producții la hectar, să învețe cum să facă mai rodnic, mai darnic pămînlul.Colectiviștii de la cele două gospodării colective din comuna Popești, raionul Focșani, participă cu interes Ia activitatea celor două cercuri agro-viticole pe care le conduc inginerii Simulescu Valeria și Dumitru Enache.Lumina în cele două săli de clasă nu s-a stins pînă seara târziu. Lectorii au expus în fața cursanților lecția a 4-a după care au vizionat cîteva jurnale de actualitate șl agricole.In ambele cercuri sînt cuprinși peste 120 cursanți brigadieri, șefi de echipă, colectiviști fruntași.C. CONSTANTINESCU corespondent

raionul Focșani, iar în locul sălile de clasă au luat loc

Se pregătesc pentru concursEchipa de teatru a căminului cultural din Delenl, raionul Vaslui, pregătește un nou program cu piesa „Neamurile" de Teofil Bușecan, care va fi prezentată în cadrul concursului bienal de teatru „I. L. Caragla- le".Seară de seară participă la repetiții tineri artiști amatori ca: Popica Constantin, Popica Veronica, Maftei Mihai, Lefter Aurica, Pană Maftei Maria și alții care se iese să asigure un nivel cît dicat spectacolului ce îi vor ta în fața colectiviștilor din și la concurs. VICTOR VASILIU corespondent

Elena, strădu- mai ri- prezen- comună

Participarea cursanților înscriși la cercurile agrozootehnice, la sfaturile agricole și la ciclul de conferințe pe teme agricole, este de peste 90 la sută.Cercul agrozootehnic din cadrul gospodăriei colective Boghești, și-a pus ca scop, de pildă, să obțină pe o parcelă de 25 ha. teren cîte 5.000 kg. porumb boabe la ha., aceasta prin sprijinul și interesul care-1 vor da cei 60 de cursanți, membrii colectiviști cărora li s-au și predat cîteva lecții cu acest caracter.Cursanțil din cadrul întovărășirii Iugani și-au propus să contribuie e- fectiv la transformarea în iarna a- ceasta a întovărășirii agricole pective în gospodărie colectivă.Un fapt îmbucurător este că cei 31 de deputați comunali, 28 înscriși și participă la învățămîntul agrozootehnic de masă din acest an.
N. HORNICEANU corespondent 

res-din sînt

giunea Maramureș 7—8 lecții — în restul regiunilor s-au ținut numai cîte 4—5—6 lecții.Se constată, de asemenea, că în majoritatea regiunilor nu au fost încă organizate analizele prevăzute în cadrul cărora lectorii din fiecare raion să arate cum se desfășoară în- vățămîntul agrozootehnic de De aceea este necesar să fie măsurile ce se impun ca pînă ianuarie să fie neapărat ținute te analize, ținîndu-se luna februarie urmează a fi zată cea de a doua analiză a cu lectorii din fiecare raion.Este necesar ca organele le de la regiuni și raioane să șurile ce se impun în vederea unei îndrumări și unui control cît mai eficient a învățămîntului agrozootehnic de masă. în regiunile unde încă nu s-au deschis toate cercurile prevăzute trebuie să se ia măsuri în vederea lichidării rămînerii în urmă, astfel încît și aceste regiuni să ajungă la nivelul celor fruntașe.

masă, luate la 20 aces- seama că în organi- munciiagricola mă-

o sală bine 
materialele 
Cursanților 
li s-au pus la dispoziție mijloace de 
transport spre a veni la timp la 
orele programate pentru ținerea lec
țiilor.

Trebuie subliniat că lectorii 
cursurilor de viticultură și vinifica
ție — tov. ingineri 
Macovei Nicolae și 
pregătesc lecțiile 
astfel ele să poată 
însușite de către muncitori.

Și, în acest an, in perioada ce s-a 
scurs de la începerea cursurilor, s-au 
evidențiat în mod deosebit la lecții 
maiștri viticoli Andrei Tîțircă, Ion 
Spasov, Nicolae Păvoloaie și munci
torii N. Cojocaru. Ion Serbu și Ale
xandru Dulea, care, de altfel, au ob
ținut și cele mai bune producții de 
struguri în anul 1961.GH. GIURGEA corespondent

Excursii turistice 
pentru oamenii muncii de pe ogoareîn lunile de iarnă, cînd muncile agricole se împuținează, oamenii muncii din agricultură au posibili, tatea să facă frumoase și intere, sânte excursii prin țară organizate anume pentru ei de O.N.T. Carpați.Excursiile pentru țăranii muncitori se fac atît în cadrul aceleiași regiuni, cît și pe plan interregional, avînd ca principale obiective turistice marile orașe ale patriei ca București, Cluj, Timișoara, Brașov, Iași, Constanța și altele. De obicei după circuitul orașului în autocar, se vizitează unități industriale și construcții noi, muzee și monumente, turiștii primind tot timpul explicațiile călăuzei. Programul unei excursii organizată de O. N. T. Carpați cuprinde și vizionarea de spectacole. Aceste programe se întocmesc ținîndu-se seama de propunerile solicitanților, atunci cînd excursia se face la cererea unui grup mai numeros de țărani muncitori, care-și aleg singuri itinera- riul.Numărul oamenilor muncii din agricultură care iau parte la excursiile organizate de O.N.T. Carpați e tot mai mare. De exemplu, în ultima perioadă a anului trecut, mii de colectiviști din regiunile Oltenia, Banat, București, Dobrogea și Argeș, din localitățile Tg. Secuiesc, Codlea, Agnita și altele, au participat prin O.N.T. la excursii în cadrul cărora au vizitat marile orașe ale țării și regiunile cele mai pitorești. Cu acest prilej ei au făcut și schimburi de experiență vizitând gospodării colective și alte unități agricole. Numai din regiunea Oltenia peste 1000 de țărani colectiviști din gospodăriile agricole co-

Au colectat fler vechiȚăranii muncitori din satele și comunele raionului Teleajen, îndrumați de către au reușit ca tn 1961 prin muncă patriotică fier vechi.Din cantitatea colectată, ei predat pînă la sfîrșitul anului cut depozitului I.C.M. din Vălenii de Munte cantitatea de 166.100 kg.Numai in luna decembrie 1961 ță-

organele de partid, să colecteze 188.500 kgau tra

Cine vizitează în prezent atelierele stațiunii noastre de mașini și tractoare are prilejul să-i vadă la lucru pe mecanizatori, la repararea utilajului agricol necesar lucrărilor de primăvară. Paralel cu buna organizare a muncii, conducerea stațiunii și comitetul sindicatului, urmind Îndrumările organizației <lc partid, au asigurat mecanizatorilor condiții optime de lucru — acor- dînd, totodată, grija cuvenită măsurilor de protecția muncii și tehnica securității.Așa cum se procedează înaintea fiecărei campanii agricole, și înaintea începerii lucrărilor de reparații, a avut ioc o instruire amănunțită a mecanizatorilor, aiișîn- du-se totodată îndrumările necesare. Au fost luate, de asemenea, o serie de măsuri menite a înlătura cauzele vreunor îmbolnăviri și a-i feri pe mecanici, tractoriști, strungari, sudori etc. de orice fel de accidente. Astfel, la secția pompe de injecție a fost instalat un ventilator pentru evacuarea vaporilor de motorină, spre a nu fi inhalați de muncitorii care lucrează aci. La uzina' electrică, în fața tabloului electric, a fost așezat un „covor" de cauciuc spre a-1 feri pe mecanicul uzinei de o eventuală curentare ; generatoarele de curent electric au fost puse la pămînt. La atelierele de strungărie, sudură electrică șl autogenă, forjă și tîmplărie, de asemenea, au fost legate la pămînt toate electromotoarele și mașinile unelte (ea mașina de alezat lagăre, ciocanul pneumatic, mașina de găurit, electropolizoarele etc). La secția de sudură, paravanele și pereții încăperii au fost vopsiți mat spre a se preîntâmpina reflectarea razelor provocate de seîntei. Tot aci s-a montat un ventilator pentru evacuarea gazelor. Sub rețeaua trifazată de la podul rulant (care a fost legat și el la pămînt), s-a montat pe toată lungimea, spre a se preveni electrocutările, o plasă de sîrmă. în prezent acționarea podului rulant nu se mai face manual ca înainte

încălzită și luminată, 
didactice necesare etc. 
care locuiesc lu brigăzi

Pentru fondul central

al statului

Măluțan Vasile, 
Popescu Niculae conștiincios, ca 
fi cit mai bine

La noul magazin universal din comuna Mihai Viteazu, raionul Turda, regiunea Cluj, cumpărătorii găsesc întotdeauna mărfurile pe care le doresc.Foto AGERPRES

Iective „Valea Dunării", comuna Negoi, raionul Băilești, „1 Mai", comuna Maglavit, raionul Calafat, din satele Cetate, Caraula etc., au participat în cursul lunii trecute la excursii organizate de O.N.T. Car- păți pe traseul Craiova-București — Valea Prahovei — Brașov — Sibiu- Valea Oltului. Pe același traseu au făcut excursii și numeroși țărani colectiviști din raionul Lehliu.E bine de știut că pentru grupurile de turiști care călătoresc prin O.N.T. Carpați se acordă o reducere de 50—67 la sută pe C.F.R. și că, în cazul cînd excursia durează mai mult de o zi, se poate asigura găzduire în hoteluri, cămine etc. Drumul se efectuează nu numai cu trenul, ci și cu autocare O.N.T. Carpați, potrivit cererii grupului sau după posibilități.Oamenii muncii de pe ogoare pot de asemenea, să călătorească în țările prietene, în cadrul itinerariilor speciale pe care le organizează O.N.T. Carpați cu vizitarea nu numai a marilor orașe, ci și a unor unități agricole socialiste, întreprinderi, expoziții și institute de cercetări agricole. Așa, de pildă, se fac excursii pe itinerariile: Chișinău— Kiev—Moscova ; Ruse—Tîrnovo— Plevna—Sofia și altele.Reprezentanții grupurilor din gospodăriile agricole colective, G.A.S. etc., care, în vederea excursiilor doresc informații suplimentare, se pot adresa celei mai apropiate agenții sau filiale O.N.T. Carpați, unde pot face și înscrierile respective.
P. PANAITIDE

rănii muncitori au colectat și predat pentru oțelari cantitatea de peste 20.000 de ka de fier vechi.în fruntea acestei acțiuni s-au situat deputății și comitetele de cetățeni din orașul Vălenii și din comunele Cerasu, Apostolache, Podenii Noi, și altele. 
de Munte Măgurele, VărbilăuVASILE C.corespondentENESCU

vreme, ci electric. In scopul cunoașterii tuturor măgurilor de pro<? tecția muncii, o deosebită atenție s-a acordat agitației vizuale. Astfel, în dreptul electropolizoarelor s-au pus afișe mari în care se precizează că acestea nu trebuie folosite fără ochelari sau fără ecran de protecție. La secția de pompe de injecție, un afiș atrage atenția că nu trebuie ținută mina sub injector în tâmpul pulverizării.în sfîrșit, mai trebuie adăugat Că muncitorii din secțiile atelierului, mecanic, unde aerul se viciază, prl* mese antidoturile necesare. De asemenea, hainele de protecție s-au distribuit din tâmp, conform normativelor în vigoare. De asemenea, s-au luat măsuri pentru asigurarea măștilor și ochelarilor necesari mecanizatorilor care lucrează în brigada de protecția plantelor din cadrul stațiunii.Socotim că nu e lipsit de interes să mai adăugăm că o serie de prevederi ale contractului colectiv pe 1961 — menite a contribui la înlăturarea efortului fizic și prevenirea accidentelor — au fost realizate. Astfel, castelul pentru alimentarea cu apă a fost terminat, s-a început construcția unui nou depozit de carburanți, s-au procurat ochelari contra prafului pentru mecanizatori, necesari în campaniile agricole.Măsurile eficiente de protecția muncii au contribuit în bună măsură ca lucrările de reparații să se desfășoare în iarna aceasta cu mai ■ mult spor. Putem arăta că reparația celor 100 de tractoare și a celor 75 de semănători de porumb a A fost terminată, iar reparația plugurilor grapelor cu discuri și a cultivatoarelor este pe terminate.
VASILE MUȘAT președintele comitetului sindicatului al S.M.T. -Cuza Vodă regiunea Bucureștiși Ing. FRECĂȚEANU EUGEN mecanic șef

Hotărîri de oameni 
gospodariîn perioada actuală se desfășoară adunările generale ale gospodăriilor agricole colective, în cadrul cărora se discută planurile de producție pe anul 1962. în raionul Vedea, au avut loc pînă în prezent 4 asemenea adunări la gospodăriile agricole colective din comunele Tă- tulești, Spineni, Albești șl Urși.în cadrul adunărilor ținute, colectiviștii s-au angajat să lupte pentru tâ sporirea producției la hectar șl ' pentru mărirea sectorului zootehnic aducător de mari venituri. In același timp, ei au prevăzut în planurile lor sâ livreze prin contracte, organizațiilor comerciale de stat însemnate cantități de grîu, porumb, floarea-soarelui, fasole și altele.U R.C.C. Vedea a încheiat plnâ ie curînd contracte cu gospodăriile agricole colective care au discutat planurile de producție, pentru 157 tone grîu, 123 tone porumb, 212 tone floarea-soarelui și alte produse. Cele mai însemnate cantități au fost contractate de gospodăria colectivă „Nicolae Bălcescu" din comuna Tătulești (președinte Alex. Banac), precum și gospodăria colectiva „Drum Nou" din comuna Spineni.PETRE GH. BĂDESCU corespondent

Peste 820.000 Ici^ 
din cultura sfeclei 

de zahărAnul trecut, gospodăria colectivă „Prietenia Romîno-Coreeană" din Făcăeni, raionul Fetești, a cultivat 80 de hectare cu sfeclă de zahăr. Executând la timp și bine întregul complex de reguli agrotehnice cerut de această cultură gospodăria a obținut o producție medie de 30.000 de kg. la ha. Din vînzarea pe bază de contract a sfeclei această a realizat un venit bănesc de lei, adică peste 10.000 de lei tarul cultivat. Din această123.300 lei au fost alocați fondului de bază care în prezent a ajuns la 6.500.000 lei.

unitate822.500 la hec- sumă
FRÎNCU CONSTANTIN corespondent
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Experiența îndelungată a miilor de gospodării agricole colective din patria noastră a dovedit pe deplin că în buna organizare a muncii, un rol deosebit de important îl are brigada permanentă de producție. Faptul acesta a fost scos în evidență cu tărie și de lucrările recentei Consfătuiri pe țară a țăranilor colectiviști. Consfătuirea a subliniat că în cadrul brigăzii premanente de producție se asigură o folosire rațională a mijloacelor de producție, crește răspunderea colectiviștilor față de bunul obștesc, se întăresc disciplina și atitudinea socialistă față de muncă.Dacă brigada permanentă de producție consti tuie veriga principală în buna organizare a muncii, firește că brigadierii sînt oamenii de a căror hărnicie și pricepere depind într-o mare măsură producțiile.Printre gospodăriile colective care au dobîndit o bună experiență în munca de organizare a producției agricole se numără și cele din raionul Hîrșova, raion, care, după cum se știe, a fost primul din țară cu agricultura complet colectivizată.în pagina de față vom oglindi cîteva aspecte ale muncii brigăzilor din gospodăriile agricole colective ale acestui raion.

C prijinirea gospodăriilor cotec- 
. } tive din raion pentru a-și or- 

ganiza cit mai bine activitatea 
de producție am considerat a fi una 
din sarcinile noastre cele mai im
portante. în această privință, sub în
drumarea comitetului raional de 
partid, comitetul executiv al sfatului 
popular raional, cadrele sale tehni
ce, au acordat principala atenție a- 
jutorării gospodăriilor colective pen
tru o cit mai bună organizare a bri
găzilor de produc/ie, brigada dove- 
dindu-se forma de bază în organi
zarea activității de producție în a- ceste unități.

Este, firește, greu să cuprinzi In
tr-un articol toate aspectele pe care 
ie ridică activitatea unei brigăzi de 
producție. De aceea ne vom opri a- 
supra unor aspecte măi importante.

Printre acestea considerăm a ii t 
— Încadrarea brigăzilor cu un număr de brațe de muncă, în stare să 

asigure îndeplinirea sarcinilor de 
pian ce revin brigăzii -,

— Stabilirea unei maxime răspun
deri personale a fiecărui brigadier 
față de consiliul de conducere Și a- 
dunarea generală pentru buna păs
trare, întreținere și folosire a mijloa
celor de producție atribuite brigăzi
lor ;

— Asigurarea unei strînse colabo
rări între brigada de producție a 
gospodăriei colective și brigada de 
tractoare.

în cele 50 de gospodării colective 
cîte există în raionul nostru, sînt 
organizate 191 de brigăzi de produc
ție. Dintre acestea, 107 sînt brigăzi 
de clmp sau, mai precis vorbind, bri
găzi pentru cultura mare. Avem, de 
asemenea 52 de brigăzi zootehnice, 
24 pomi-viticole și 8 brigăzi legumi
cole. In medie, fiecare brigadă are 
în efectivul său cîte 107 colectiviști 
apți de muncă.

Astfel stau lucrurile privite pe ra
ion. Dar să le analizăm mai în amă
nunt.

Încheierea colectivizării raionului 
'Hîrșova în anul 1957, a creat condi
ții dintre cele mai favorabile și or
ganizării muncii în brigăzile de pro
ducție. Aceasta înseamnă că a fost 
cu putință să se traducă în viață în 
toate gospodăriile recomandările 
partidului cu privire la permanenti
zarea oamenilor în brigăzi, a stabi
lirii de răspunderi precise pentru bu
nurile încredințate colectiviștilor.

Oamenii au fost numiți într-o bri
gadă sau alta, finîndu-se seama de 
mai mulfi factori printre care: pu- 
terea de muncă, priceperea și ex
periența fiecăruia, distanta (locuințe) 
de locul de muncă etc.

Fluctuafia cadrelor ce compun bri
gada fiind astfel, In general, lichida
tă, fiecăreia dintre ele i s-a dat în 
primire terenul și celelalte mijloace 
de producție (atelaje, unelte, inven
tar mărunt) pe o perioadă de trei 
ani.

Faptul acesta are o mare impor
tanță. Să cunoști pămîntul pe care-1 
lucrezi, să știi ce poate da și ce să-i 
pretinzi nu se învață dintr-odată.

Este ușor de observat că pentru 
masa largă a colectiviștilor noștri a

devenit obișnuință preocuparea pen
tru fertilizarea solului. efectuarea in 
timp optim a lucrărilor de întreți
nere. Considerăm aceasta ca o con
secință directă a repartizării terenu
lui pe o perioadă mai lungă de timp.

In privința repartizării pe brigăzi 
a terenului de munci mai stat ineâ 
și greșeli pentru îndreptarea cărora 
au și fast luate Bfiauflc cuvenite. 
Astfel, in anul 1961. la gospodăria 
colectivă din comuna Cîobznu. bri-

Printre brigadierii care dovedesc deosebit simț de răspundere și pricepere in conducerea brigăzfior se numără și tovarășii Ion L 04- teanu din Topologu. Grimre Galiu de la gospodăria colectivă Bălăceanu. Tudor Pe- trea și Tudor Turcu din comuna Topaiu.

1II

Am fost întrebat cum muncește consiliul de conducere djn gospodăria noastră cu brigadierii. Răspunsul nu-i chiar lesne de dat. Avem o gospodărie colectivă mare și multilateral dezvoltată. Cultivăm anual peste 3.500 de hectare cu cereale, plante tehnice, legume, viță de vie, furaje etc. Sectorul zootehnic cuprinde ia prezent mii de animale (numai turma de oi numără 12.000 de capete).Gospodăria noastră are în prezent zece brigăzi de producție, dintre care patru pentru cultura mare, două viticole, două zootehnice, una legumicolă, una pentru bază furajeră, precum și o echipă de pescari. Se înțelege că intr-o asemenea situație nu e lesne să coordonezi și mai ales să controlezi munca brigăzilor. Tocmai de aceea, în- cepind din anul trecut noi am împărțit gospodăria in două sectoare, repartizind la fiecare sector cite două brigăzi de cimp. una zootehnică și una viticolă. De asemenea, ■da legumicolă a fost dată la sector, iar cea de bază furaje- lialt. De fiecare sector riscate unul din cei doi vi cenți scoși dm producție. .Astfel. tovarășul Catranagiu răspunde Votam, iar tovarășul ancea de Canara. Zii- vice președinți trec pe ia fiecare brigadă unde îndrumă In afară de ținem șe-

dințele de plan. Aici, pe lingă brigadieri iau parte și cei 32 de șefi de echipe, precum și mulți alți colectiviști care sînt dornici să afle ce lucrări se vor executa în ziua următoare.Țin să subliniez că la noi s-a statornicit obiceiul, destul de bun, după părerea mea,, ca în fiecare seară să vină la sediul gospodăriei 200—308 de oameni care asistă la ședințele de plan. Aproape că nu există familie care să nu aibă, un reprezentant la obișnuitele ședințe de seară.La ședințele de plan, noi obișnuim nu numai să stabilim lucrările pentru a doua zi, ci facem și o scurtă analiză asupra felului cum s-a muncit în ziua respectivă. în cadrul ședinței, conducerea gospodăriei șl tovarăși din biroul organizației de partid scot la iveală, in fața tuturor celor prezenți, defecțiunile care au fost găsite pe teren de către vice-președinți sau de cei care au făcut controlul. Spun de cri care au făcut controlul pentru că în cadrul gospodăriei, îndeosebi în timpul campaniilor, funcționează și o comisie de control din care fac parte președintele, secretarul organizației de partid, cei doi vice-președinți, inginerul agronom, brigadierii și cîți- va șefi de echipă. Aceștia merg la diferite brigăzi, inopinat, să constate cum se fac lucrările. Comisia este, ca să spunem așa, un for su-

perior de îndrumare și control. In mod obișnuit însă președintele și vice-președinții sînt cei care îndrumă și controlează zilnic activitatea brigadierilor.De altfel, trebuie spus că. în gospodăria noastră avem brigadieri destoinici, pricepuți în organizarea muncii. încă de la începuturile gospodăriei noi ne-am îndreptat a- tenția către promovarea în munca de brigadier a celor mai buni colectiviști, pe care i-am trtajs la cursuri de calificare. Permanentizarea brigadierilor a stat tot timpul în atenția noastră. Așa se face că în prezent opt din cei zece brigadieri pe care îi avem, au o vechime medie în această funcție tie 7 ani. Permanentizarea nu se referă însă numai la brigadieri. Am căutat, pe cît componență a ei, terenul, să rioadă cît maiConsfătuirea colectiviști a arătat ce mare însemnătate prezintă permanentizarea brigăzilor și echipelor. Bazați pe experiența noastră și pe recomandările Consfătuirii, vom da și pe viitor aceeași importanță permanentizării oamenilor Ia locul de producție, și îndeosebi a brigadierilor. NICOLAE GAIDAGIU președintele gospodăriei colective „Secerătorul" din comuna Topaiu

posîbil, ca întreaga brigăzii, inventarul fie aceleași o pe- lungă de timp.pe țară a țăranilor

Producții tot mai mari cu cheltuieli reduse
găzilor de clmp ’e-a-j fost atnozite 
parcele cuprinzi nd aceeași cultură, 
în mai j 
vată de 
gospodăriei 
astfel s-au 
lităfiie de 
s-a dovedit 
ce aceeași 
avea să lucreze pe parcele avi rd ex
treme la distantă de arca 20 de iuu 
ceea ce îngreuna atlt deplasarea co
lectiviștilor ia lucru, cit și munca 
de Îndrumare și control a brige 
rului.

Paralel cu creșterea spiritului 
răspundere pentru îndeplinirea 
cinilor de producție, colectiviștii 
vedesc multă grijă și pentru păstra- 
rea bunurilor încredințate brigăzii. 
In aiară de animalele de muncă, ma
șinile și uneltele agricole, carele, 
căruțele și harnașamentele atribuite 
brigăzii (care se dau în primire unor 
membri din brigadă), restul inventa
rului mărunt: sape, seceri, furci, lo- 
pefi etc., se dă în grija fiecărui co
lectivist.

Repartizarea inventarului pe bri
găzi a contribuit la formarea unei 
puternice opinii de masă împotriva 
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Pu-
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de- 

pentru 
ijului dovedite

multe trupuri. Măsura, aioti- 
• consiliul de conducere al 

prin aceea oi numai 
putut Uniforauza passbt- 
productie ale bstfiriior. 
greșită. Aceasta deoarș- 
brigadâ s-c pomen.t td

oricărei neglijente în păstrarea 
folosirea bunurilor de inventar, 
tem da mai multe exemple cind 
lectiviștii au condamnat unanim 
lăsarea și lipsa de interes 
buna păstrare a utili 
de unii membri. Astfel, la propu
nerea brigadierului Alexandru Cara
pacea, adunarea generală a gospo
dăriei colective din comuna Horia • 
hotărît să se impute colectivistului 
Badea Iordache costul unei căruțe. 
Stricată din neglijența Iul.

Unul din rezultatele cele mai im
portante ale permanentizării brigăzilor de producție îl constituie strip- 
sa legătură statornicită între aces
tea șl brigăzile de tractoare. Lxzcr 
ani de zile împreună. Intre co'.e 
viști și tractoriști s-au format re 
strînse, de sprijin tovărășesc, >

mai mtiite cuapodir:: o periecU co
laborare. Șefii bricizilor de tractoare 
au devenit tovarăși foarte apropi 
ci colectrvistilor. părtași la r.it 
fele lor. De aceea, considerăm 
foarte bună acea recomandare 1 
tă de Consfătuirea pe tară a a 
tiviștilor de a se generaliza expe
riența gospodăriilor cere ou ales în 
consiliile de conducere pe fetii bri
găzilor de tractoare ce deservesc u- 
nitățile respective.

Aș mai vrea să adaug că brigadie
rii gospodăriilor fac cu deosebită 
răspundere recepția lucrărilor efec
tuate de colectiviști, urmăresc felul 
cum se face normarea și pontarea 
muncii acestora. îndreaptă. în limi
ta atribuțiilor, eventualele 
Intr-an cuviat ei participă te cei mai direct «i mai ca'.itrrat ic 
realizarea planului de producție

cheltuit pe de prodjs exprim* nemij- de ea sa organ-.ra tola întărirea eco- ăriei colective. is:pe: zile-tedatorîrile cele mui brigadier.compara oricare din anii Ș. in anul 1961. gospodăriile ccuecâve din raîotrJl Hîrșova au cheltuit ma; purine zile-muncă pentru o tonă de produse. De pildă, față de anul 1957. ultimul an înaintea complete colectivizări, în anul 1961 s-au cheltuit pentru obținerea unei tone de porumb cu a- proape 50 la sută mai puține zile- muncă. iar pentru tona de griu cu peste 35 la sută. La obținerea acestui succes au contribuit mai mulți factori: a crescut gradul de mecanizare a îucrârilor, s-a îmbunătățit organizarea munci: colectiviștilor, a crescut experiența de conducere și 
ria-.ifica.-e.Cu toate aceste succese, analizinc mutatele anuî-u: trecut ae poate trace cqcju că =u te toate gos- podămrie ecuccrive din ra_oa există suficientă preocupare pentru cbel-

yjse

UNA DIN I ND AT OR» i LE BRIGADIERULUI:

Să fie permanent in mijlocul oamenilor

foirea cit mai rațională a zilelor- vind cheltuiala de zile-muncă pen- rnuncă. tru obținerea unei tone de produsejDatele din următorul tabel, pri- sînt edificatoare :
CKlLlUIAH Of l M PfUIUD 4 5f OBȚIN • tON4 
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HtăSOVĂ 3 5 5 - 9. e
6krĂ6Esn 4 s R 10.>
mrum 6 5,6 30
TOPOIOGC s.f ?5
SiRA/l 8,« 22
Binucie 10 4.---- K - - - - 9 e 37Analizând datele din tabelul de mai sus reiese că, exceptînd consumul de zile-muncă la cultura de floarea soarelui de la gospodăria colectivă din Vulturu. primele 3 gospodării au obținut mia de kg de produse cu o cheltuială mult mai mică decît ultimele 3- într-adevăr, G.A.C. din Saraiu obține 1.000 de kg de porumb boabe cu 13 zile-muncă, față de 3,6 z.m. cheltuite pentru obținerea aceleeași cantități de G.A.C. Hîrșova. Pentru o tonă de floarea- soarelui colectiva din Gîrliciu a cheltuit de aproape 4 ori mai multe zile-muncă decît cea din Hîrșova.Se știe că sarcina de a urmări folosirea cit mai judicioasă a consumului de zile-muncă revine în mod direct brigadierilor și socotitorilor. Dar această îndatorire nu se respectă cu destul simț de răspundere la toate gospodăriile colective, fapt dovedit și de exemplele de mai sus. încă Un exemplu va lămuri și mai problema. Brigada condusă de tov Moga Radu de la gospodăria cciecevâ Saraiu a avut absolut aceleași condiții de muncă, aceleași suprafețe. aceeași structură a culturilor aceieasi sarcini de plan ca și

brigada condusă de tov. Gheorghe Puchianu. Deși nu a obținut la nici o cultură producții mai mari decît ultimă, ba la unele culturi producțiile au fost chiar cu ceva mai mici, brigada tov. Moga a cheltuit totuși cu 262 zile-muncă mai mult decît brigada condusă de tov. Puchianu.De bună seamă că pentru depășirea nejustificată a consumului de zile-muncă la G.A.C. din Topologu, Saraiu, Gîrliciu și altele, răspunderea nu revine numai brigadierilor, ci și consiliilor de conducere, în primul rînd președinților.Cu prilejul recentelor adunări generale de stabilire a sarcinilor de clan pentru 1862, colectiviștii au criticat lipsurile care au dus la depășirea cheltuirii de zile-muncă. Este pozitiv faptul că pentru 1962 au fost planificate consumuri mai mici de zile-muncă în toate sectoarele.Depinde de consiliile de conducere ale gospodăriilor colective, de brigadieri și de șefii de echipă ca aceste consumuri să fie respectate. Numai astfel valoarea zilei-muncă va putea crește necontenit, răsplată bine meritată a muncii colectiviștilor.

Întîmplarea de la „Piatra Albd

ie șer» ■a

44

Întîmplarea aceasta s-a petrecut cu cîteva luni în urmă, în toamna anului trecut. Ne-a po- vestit-o însuși președintele colectivei, tovarășul Gheorghe Lămureanu. Era pe la mijlocul lui octombrie. Vremea devenise schimbătoare. Sufla vîntul și începuseră ploile. La gospodăria colectivă din Casimcea se dădea zor cu recoltatul porumbului și semănatul griului. Mergea destul de anevoios. Gospodăria are puține brațe de muncă și cu greu se putea face față lucrărilor. Peste toate astea, iată că se ivi și un alt necaz. La punctul „Piatra Albă", gospodăria are vreo 110 hectare de teren luat de curînd în cultură. De altfel, pămînt bun, fertil. Pe acest teren colectiviștii au hotărît astă- ’ toamnă să semene griu. Necazul cu . acest teren a început cind tractoriștii, membrii brigăzii a II-a de la S.M.T. Casimcea, au intrat cu plugurile să are. Rezultatul primei zile : un tractor detect, cîteva cormane rupte, altele îndoite, liare de plug distruse. De arat, în schimb, doar cîteva hectare. Cauza ? Terenul era plin de mărăcini, de cioate, de pietre.Seara, la ședința de plan de la colectivă, comunistul Nicolae Burhai, șetul brigăzii de tractoare, a adus toate acestea la cunoștință consiliului de conducere. Unii membri ai consiliului i-au pus întrebarea : „păi, ce-am putea face noi ? Vezi doar că n-avem destui oameni nici pentru culesul porumbului 1“. S-a ridicat atunci Nicolae Grecu, brigadierul de cîmp de la a doua:— Ba putem face — a spus el. Noi, cei de la brigada a 2-a, o să lăsăm cîteva zile celelalte lucrări și piergem să curățim terenul de la

„Piatra Albă". Griul trebuie bcgst fără întîrziere în pămteLOamenii și-au dat seama că Gteeu avea dreptate. Au fost de acord cu propunerea lui. Nu s-a mai așteptat nimic. A doua zi terenul cu pricina era împînzit de oamea cu sape si tîrnăcoape. Vreo săptemteâ s-a muncit din răsputeri. Eforturile depuse de colectiviști si tractoriști, conduși de comuniștii Nicolae Gre- cu și Nicolae Burhai, au fost încununate de succes. In mai puțin ds zece zile, cele 110 hectare de la „Piatra Albă" au fost însdmînțate cu griu. Lucrările au fost executate după toate cerințele agrotehnicii.— De pe această suprafață, ne spunea tovarășul Lămureanu, președintele colectivei, așa cum se prezintă cultura sperăm sâ scoatem cel puțin 2.000 de kg de griu la ha. Și aceasta, continuă el, o datorăm în bună măsură stăruinței cu care au muncit împreună cei doi briga% dieri: de cîmp și de tractoare.Intr-adevăr, întîmplarea povestită de președintele colectivei din Casimcea Ilustrează cît se poate de bine ce mare importanță prezintă buna înțelegere și colaborare dintre brigada de cîmp și cea de tractoare. Și, trebuie spus, la gospodăria colectivă „1 Mai“ din Casimcea s-a izbutit ca această colaborare să fie foarte bună. De altfel, aici toți tractoriștii sînt colectiviști sau fii de colectiviști. în afară de aceasta, pentru a-i cointeresa cît mai mult în executarea unor lucrări de calitate, începînd din 1959, gospodăria dă anual sub formă de premii tractoriștilor 5 la sută din producția obținută peste prevederile planului pe terenurile lucrate de aceștia. O măsură bună, care contribuie din plin la sporirea producțiilor.

caz» □ sz. ze aseazteez sT»cia= de 7. t, 9 sx_Invada zcesai o ezșzm-fată d» 5X ă» kecrixr» -»r»a. car» x. m dă la pca- -» ia bacar» ti* ax. Tot aaa praaax si xzSarvl a» caz» zerroieocxzrs boxa des- Sirzrar» a îzzcrâ- rifor : aa-znai» de axxcA. weânâ- »cl cărzj». bo- roasa xace grape »ic.Culcvâm lnprm- coai porumb, aria si Soarea scazeîa. Faptul că ne cunoaștem bine fazanul de muncă pe caie a* pzoape că nu i-am schzmba: în decursul acestor ani, ne dă putința să-l lucrăm de la an la an tot mai bine, să obținem producții tot mai mari. Anul trecut, bunăoară, brigada noastră a obținut în medie la hectar de pe suprafața de 160 de hectare cultivate cu porumb peste 2.500 kg boabe. E o producție destul nem seama că parte lucrăm pe de sărac. Acest șat cu gunoi de porumbului trei prașile manuale și două mecanice și astiei a fost cu putință obținerea acestei producții. Pe o suprafață de 28 de hectare te- , ren irigat, am aproape 10.000 hectar.Ceea ce țin deosebit cu acest prilej este că noi am izbutit să introducem în colectivul brigăzii o strictă disciplină de producție, marea majoritate a colectiviștilor dovedind simț de răspundere nile ce ne revin.M-am convins din

î • eofecr.ră d-.t Catiaurea foiosește o busd metodă de mobciizsre a e»!eertrișalor pewtru ezeeaterea aaor lucrări argeaxe. Îadeosebî ia rirjanlr de ccmpe-ue, pe lir.jd mobilizarea 
pe cere o foc și șefa de echipă, stație de radioficare a
comunei esență, dmunecțc și seara, ce tacrări rrmczzi să execute 
ficure brigadă și focal de miei pentru rina respecrird sau pentru 
t doua zi.• Deși regiunea Dobrogea a obținut mari succese in munca de școlarizare a cadrelor, gospodăriile colective din raionul Hîrșova mai au încă neșcolariza.i. prin cursuri de lungă durată, jumătate din totalul brigadierilor. Este necesar ca și pregătirea acestor cadre să stea in atenția sfatului popular regionaL

• Ținerea cu strictețe a evidenței zilelor-muncă cheltuite și 
afișarea cu regularitate a acestora sînt o îndatorire permanentă a 
socotitorilor. In cele mai multe gospodării această obligație se ’res
pectă cu strictețe. In altele însă, necontrolați de brigadieri, unii 
socotitori neglijează această îndatorire. Așa de pildă, la gospodăria 
colectivă din Pantelimon 
prinzînd zilele-muncă cheltuite nu mai fuseseră completate de 
lună de zile. „Cum mi-a fost pontată cutare lucrare, mi le-o 
trecut pe toate, socotitorul ?“ — se întrebau unii colectiviști.

la data cind am vizitat-o, graficele cu- 
o 
fi

de bună dacă ți- în cea mai mare podzol, sol destul teren l-am îngră- grajd, am aplicat
obținut tot în 1961, de kg. știuleți lasâ subliniez în mod

un dezvoltat față de sarci-proprie expa-

zice colectivistul în asemenea cazuri. Mai poți pretinde disciplină dacă tu însuți dai un rău exemplu? în ce mă privește ml-am impus să fiu permanent în mijlocul colectiviștilor, zilnic fac recepția lucrărilor și, împreună cu șefii de echipă, pe baza normelor stabilite de adunarea generală, socotim dreptul de zile-muncă cuvenit colectiviștilor pentru lucrarea respectivă.Tot zilnic controlez starea utilajului repartizat brigăzii și care se găsește dat în primire cu proces verbal unor membri ai brigăzii. Acest lucru nu e3te de loc greu de iăcut așa cum s-ar părea. Condiția este aceea pe care o aminteam mai sus : să fii permanent în mijlocul oamenilor. Altminteri, lipsa de control ușurează apariția indisciplinei, a lipsei de răspundere. în legătură cu aceasta pot da următoarele două exemple! în brigadă avem un co-

mct.-rm-, pe xaa» £»g»p Abăaja. eă- ri-c ; »-a teczeă^-.a-, xa Azzsssteri tedeaproape sterec de te- toțiMM a c=ter pe care ti are tx gzzjâ șz azzas ataxric c» exsalte ori că tegzzțeste prostlele. Dcz a. aaa s-a hotărî: *â se îa- ărepta. Asa sited teczanle, a propus sonaiaim de condocete apucarea anei sancțiuni maz severe. O asemenea măsură a fost luată. Acum e o plăcere tă-i privești caiL Sau, un ai: exemplu. Brigadierul ara voie să aprobe colectiviștilor, pentru anumite nevoi, folosirea personală a unui atelaj sau a altui bun al gospodăriei Colectivistul Gheorghe Cristea s-a gindit însă că poate lua o șaretă fără a- semenea aprobare. A plecat cu ea și, el știe cum, a rupt-o. Pentru călcarea disciplinei, Cristea a sancționat, să suporte
i fost fiind și cos-cazuri sînt foartetotodată obligat tul stricăciunii.Dar asemenea rare, de altfel cele două au fos1singurele petrecute în anul trecut.Cum spuneam, marea majoritate a colectiviștilor din brigadă sînt convinși de necesitatea respectării disciplinei în muncă, au un dezvoltat simț de răspundere pentru sarcinile încredințate.De aceea sînt convins că brigada noastră va obține în viitor succese și mai importante. Lucrul acesta se desprinde și din planul de producție atribuit nouă pentru acest an, plan care prevede să obținem la toate culturile producții mai mari ca în oricare din anii trecuți.
aurei; cristea
brigadier de cîmp

De la an la an. gospodăriile colective din raionul Hîrșova obțin rezultate de producție ici mai bune, se dezvoltă multilateral, dovedind superioritatea de necontestat a formelor de muncă socialiste față de lucrarea Individuală a pămintului. Este suficient să arătăm, ca să dăm un singur exemplu, că fată de anul 1938, în anul 1959 producția de porumb boabe la hectar a crescut cu 212 kg: in 1960, față de anul precedent, producția a fost mai mare cu 619 kg la ha, iar in 1961 producția de porumb boabe a crescut cu încă 460 de kg față de cea obținută în 1960. De Ia un an Ia altui, mii de vagoane de porumb mai mult.Dezvoltarea multilaterală a gospodăriilor colective in acești ani este dovedită și de faptul că în unități s-a ivit necesitatea formării de brigăzi permanente specializate : peste 50 zootehnice, 24 de bri- găzi poml-vlticole, 8 legumicole. După cum se vede, munca în agricultura raionului, fapt de altfel caracteristic agriculturii colectivizate, îți pierde caracterul unilateral, pămîntul este tot mai rațional folosit.De bună seamă că organizarea superioară a muncii, permanentizarea brigăzilor de producție, creșterea autorității și răspunderii brigadierilor sînt factori care au determinat nemijlocit obținerea succeselor dintre care numai o parte au putut fi amintite în această pagină.Pentru anul 1962, gospodăriile colective din raionul Hîrșova și-au propus să realizeze sarcini de producție și mai mari. Se vor obține cantități mai mari de carne, lapte, lină. Traducînd în viață îndrumările partidului și recomandările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, gospodăriile din raion vor crește în acest an cu peste 30 la sută mai multe păsări decît in 1961. Colectiviștii s-au angajat ca în anul 1962 să obțină de pe suprafața de aproape 2.000 de hectare, cel puțin cîte 5.000 kg porumb boabe Ia ha în teren neirigat. Se prevăd însemnate depășiri la griu, floarea-soarelui, sfecla de zahăr.Așa cum au dovedit rezultatele obținute pînă acum, este sigur că șl aceste sarcini vor fi îndeplinite. Pentru continua sporire a producției este necesar, fapt subliniat de Consfătuirea pe țară, ca să se extindă în toate unitățile și la un număr cît mai mare de culturi retribuirea Colectiviștilor nu numai după zile-muncă, ci șî după producția obținută. Pentru cointeresarea brigadierilor, șefilor de echipă și a altor cadre de conducere din unități în aplicarea retribuirii suplimentare, se cuvine ca adunările generale să hotărască norme de premiere și a acestor cadre, ținîndu-se seama de recomandările elaborate de către Ministerul Agriculturii în această problemă.Ca urmare a creșterii volumului de muncă, in multe gospodării colective din raion s-a trecut la sectorizarea unităților. Pentru conducerea sectoarelor au fost scoși din producție unul sau doi vicepreședinți, dar îndatoririle acestora n-au fost, peste tot, precis delimitate. în unele locuri, el au în răspundere zootehnia sau cultura mare, în altele — și una și alta. într-o a treia categorie, vicepreședinții „înlocuiesc președintele în lipsa acestuia". Este cazul ca acum, întrucît a trecut o suficientă perioadă de experiență, sfatul popular raional să recomande gospodăriilor colective măsura care s-a dovedit cea mai bună, să ajute unitățile pentru a încredința vicepreședinților sarcini de producție cît mai concrete.
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Pe malul Amurului

Anastasia Vasl-trăiește pe ma.și nepotul lor;

R. D. Germană

funciareI m bunătătirî

R. P. Bulgaria

ele au de în

de 
se 
de

Aceste fotografii reprezintă o singură familie. Sînt făcute pe malul Amurului, în colhozul Sredne-Belsc. Iată-I pe Evstafi Macsimovici Rolco stînd cu nepotul, Sașa, și cu soția Anastasia Vasilievna. Evstafi Macsimovici are 70 de ani. Un sfert de veac a lucrat el în sovhoz. Nu puțin a muncit și Anastasia Vasilievna. Soții Rolco au crescut 5 băieți și o fată. Toți băieții au devenit mecanizatori.Băiatul cel mare — Inokenti are aproape 50 ani. E om cu multă experiență. Pămînturile pe care lucrează ocupă 5.000 ha.Vladimir Rolco e un tractorist excelent Anul trecut el a adunat recolta de grîu de pe 500 ha $1 a executat arături de toamnă pe suprafața de 400 ha. Nu rămîne în urmă în muncă nici fratele Mihail. De 20 ani, el conduce combina pe ctmpurile sovhozului. Și fiecare toamnă îi aduce multe bucurii. în toamna trecută. împreună cu fratele Vasili, tot combiner, au adunat recolta de porumb de pe 900 ha.Familia Rolco numără 52 de membri. Bucuria bătrînilor o formează nu numai copiii, dar și nepoții și strănepoții. 16 nepoți sînt la școală. Nepotul cel mare, Nicolai, va termina în acest an Institutul Agronomic din Blagoveșcensc.— Primul agronom în familia noastră, observă lievna. A făcut practică în sovhozul natal.Da, o familie mare, unită și iubitoare de muncă. Iul Amurului. Să le dorim fericire și succese noi 1In fotografii (de sus în jos): capii familiei Rolco fiii — Inokenti, Vladimir, Mihail și Vasili.N. CERNISEVcursant al școlii de partid din Habarovsc, regiunea AmurDin țările de democrație populara
★ ★

După v muncă de trei ani, 15.000 de tineri din toate regiunile R. D. Germane au efectuat lucrări de ameliorare pe o treime din suprafața de 925 km pătrați a depresiunii situate între Rin — Navei — Luch. Țăranii din această regiune, situată la nord- vest de Berlin, nu ar fi putut realiza niciodată acest lucru în condițiile regimului capitalist. Acum brigăzile de tineret au săpat 1.000 de km de

de irigație pe o suprafață de ia. de pășuni și au plantat de pomi pentru formarea de de protecție împo- lucrărilor anul 1961 kilograme anul 1960

canale1.235 16.000 perdele forestiere triva vintului. Datorită îmbunătățiri funciare, în fost obținute cu 40.000 lapte mai mult decît în întreaga regiune cuprinsă între Rin Navei — Luch.

Sistemul de irigație de la Novo Selo
Pe malul Dunării continuă lucră

rile de construcție a sistemului 
irigafie de la Novo Selo. Aici 
înalță pereții de beton ai stației 
pompare.

Stația proiectată de specialiști 
b ilgari și utilată cu agregate de

pompare construite în țară va furni
za cite 5.300 litri de apă pe secundă 
pentru irigarea a 117.000 decari de 
pămînt fertil. Sistemul de irigație de 
la Novo Selo va fi terminat In acest an.

CUBA NU ESTE
SINGURĂEroicul popor cuban pășește în al patrulea an al revoluției sale populare. în frunte cu clasa muncitoare, oamenii muncii din această țară latino-americană au înregistrat pînă acum importante succese: principalele mijloace de producție, care se aflau în miinile monopolurilor imperialiste, ale latifundiarilor locali și ale grupurilor monopoliste ale burgheziei naționale, au fost naționalizate. Prefacerile revoluționare ale poporului cuban au început eu reforma agrară, după care a urmat naționalizarea plantațiilor de trestie de zahăr, a societăților comunale, a băncilor și a întreprinderilor industriale care aparțineau imperialiștilor americani. Apoi, au fost naționalizate aproape în întregime transporturile și comerțul cu ridicata.Guvernul revoluționar în frunte cu Fidel Castro, credincios intereselor poporului, promovează cu fermitate politica de creare a unei economii noi. Planul de patru ani care începe în 1962 — primul an de planificare a economiei — are ca obiective fundamentale: lichidarea șomajului; organizarea producției de mărfuri agricole care se importă și care se pot produce în Cuba; dezvoltarea producției plantelor tehnice pentru aprovizionarea industriei naționale cu materii prime *, punerea bazelor industrializării, care va începe în 1965.Lupta poporului cuban pentru dezvoltarea industriei și agriculturii, pentru ridicarea nivelului său de trai material și cultural, pentru înflorirea patriei sale — prima țară din America-Latină care a scuturat pentru totdeauna jugul asupririi și exploatării imperialiste — este tot mai pizmuită de dușmanii revoluției, de dușmanii eroicului popor cuban. Nu încape îndoială că o nouă uneltire a imperialiștilor împotriva Cubei revoluționare, o constituie a- propiata conferință consultativă a miniștrilor de externe ai țărilor membre ale Organizației Statelor Americane respectiv Statele Unite și 20 de republici latino-americane. Această conferință care se va deschide la 22 ianuarie 1962, în mica stațiune climaterică Punta del Este din Uruguay, oficial este convocată pentru a discuta problema „Despre amestecul din afara continentului în treburile interne ale țărilor Ameri- cii-Latine“. în realitate. Statele Unite, sprijinite de mai multe guverne latino-americane subordonate voinței lor, intenționează să transforme conferința Intr-un proces înscenat împotriva Cubei revoluționare, în vederea organizării unor represalii armate.Planurile imperialiștilor însă se lovesc și de această dată de solidaritatea cu Cuba a popoarelor iubitoare de libertate și pace. Astfel, înaintea conferinței de la Punta del Este, în America Latină ia amploare

mișcarea de solidaritate cu Cuba revoluționară. Confederația generală a muncitorilor de pe plantațiile de banane din aceeași țară, de pildă, a dat publicității o declarație în care cheamă pe muncitorii costa- ricani să declare grevă generală la 22 ianuarie, ziua deschiderii conferinței miniștrilor de externe ai Organizației Statelor Americane. In capitala țării, la San Jose, au avut loc numeroase mitinguri de solidaritate cu Cuba. Sindicatul muncitorilor constructori din Uruguay a cerut guvernului Uruguayan să nu sprijine la conferința de la Punta del Este, nici o rezoluție care va prevedea un amestec în afacerile interne ale Cubei. în Uruguay se pregătește un „marș" spre Punta del Este.„10.000 de mineri de la minele carbonifere Lota, din provincia Conception (Chile) — scrie ziarul „EL SIGLO“ — întruniți într-un miting, au hotărît ca în cazul unui atac împotriva Cubei să declare o grevă de protest1*. De asemenea, Consiliul Național al Centralei unice a oamenilor muncii din Chile a adresat muncitorilor chilieni apelul de a participa Ia mitingul ce urmează să aibă loc la 22 ianuarie Ia Santiago, în semn de protest împotriva conferinței de Ia Punta del Este.întregul tineret din America Latină este chemat la acțiuni împotriva planurilor de agresiune ale 
S.U.A. contra Cubei, în care scop delegații de tineret din 12 țări la- tino-americane, aflați în prezent în Cuba, au dat publicității un apel. Acest apel, semnat de reprezentanți ai unui număr de 27 de organizații de tineri muncitori, țărani, studenți, demască planurile S.U.A. de a folosi apropiata conferință de la Punta del Este pentru o agresiune împotriva Cubei. în apel se spune „Cuba a croit drumul pe care popoarele din America Latină trebuie să-l urmeze. Acesta este motivul pentru care imperialismul S.U.A. și lacheii lui încearcă să împiedice popoarele latino-americane să cunoască adevărul despre Cuba".După cum arată ultimele știri de peste hotare, la 12 ianuarie ministrul Afacerilor Externe al Braziliei, Santiago Dantos, a convocat pe diplomații străini din Brazilia pentru a le comunica că la conferința din 22 ianuarie de la Punta del Este, țara sa se va opune aplicării vreunor sancțiuni diplomatice sau politice împotriva Cubei.Orice om cinstit își dă seama că Statele Unite vor să obțină la conferința de Ia Punta del Este un mandat pentru a se răfui cu Cuba revoluționară. Dar, cauza Cubei este cauza tuturor popoarelor Americii Latine. Și ele sînt în stare să zădărnicească planurile agresive ale imperialiștilor împotriva revoluției cubane.

Buletinul muncilor agricole(Urmare din pag. I)

s-au stropit - de la începutul anului și pînă acum 39.179 de pomi, în gos- podăriiL- de stat respective această lucrare a fost efectuată la numai 9.000 de pomi.
SITUAȚIA REPARĂRII UTILAJULUI 

AGRICOLIn S.M.T.-urile din întreaga țară tractoarele au fost reparate pină de curînd în proporție de 63 la sută, se- mănătorile 60 la sută, cultivatoarele 45 la sută, grapele cu discuri 55 Io sută. In S.M.T.-urile din regiunea Do- b ogea, tractoarele au fost reparate în proporție de 76 Ia sută, iar semă- nătorile 73 la sută. In regiunea Mureș- Autonomă Maghiară tractoarele s-au reparat în procent de 75 la sută, iar semănătorile 71 la sută. In regiunile Bacău, Oltenia, Cluj ritmul reparației tractoarelor și semănătorilor este mult prea încet față de posibilitățile de

lucru existente și de data la care ne aflăm. Astfel, in regiunea Bccău, tractoarele au fost reparate în proporție de 31 la sută, iar semănătorile 34 la sută, în regiunea Oltenia tractoarele 43 la sută, semănătorile 46 la sută.In gospodăriile de stat, tractoarele au fost reparate pînă în zilele trecute în proporție de 45 la sută, semănătorile de porumb 52 la sută, cultivatoarele 33 la sută, grapele cu discuri 42 la sută. Cele mai bune rezultate au fost obținute la reparația tractoarelor în gospodăriile de stat din regiunile Banat (64 la sută), Dobrogea (58 la sută). Cluj (54 la sută). In gospodăriile de stat din regiunile lași, Mureș- Autonomă Maghiară, Ploiești, București, reparația tractoarelor trebuie mult intensificată.La uzinele de reparații, de Ia 1 ianuarie pînă acum s-au reparat 86 de tractoare din care 36 din S.M.T.- uri și 50 din gospodării agricole de stat.
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Toată grija pentru succesul Spartachiadei 
de iarnă a tineretuluiO seamă de știri sosite din țară 

ne arată că încă de cîteva săptămîni 
în multe asociații sportive sătești se 
desfășoară cu succes întrecerile 
Spartachiadei de iarnă a tineretului. 
La Căzănești, regiunea București, în- 
tîia zi a Spartachiadei a prilejuit o 
plăcută iestivitate — o întîlnire a 
șahiștilor din comună (secția de șah 
cuprinde peste 300 de membri) cu 
maestra internațională de șah Elisa- 
beta Polihroniade, care a dat un si
multan la 12 mese.

Bine popularizate, întrecerile Spar
tachiadei au stîrnit un viu interes și 
în rîndul sportivilor din satele raioa
nelor Vatra Dornei, Pașcani, Sibiu.

La asociații sportive ca „Șiretul" 
Lespezi, „Avîntul" Miroslăvești, „Re
colta", Costești, „Tractorul“-Tg. Fru
mos întrecerile sînt bine organizate, 
iar participarea tinerilor țărani co
lectiviști, întovărășiți, mecanizatori, 
dintre cele mai bune.

De remarcat că la Lespezi, Costești 
și Tg. Frumos au fost amenajate pa
tinoare, la asociația sportivă „Recol
ta" din comuna Noul, raionul Sibiu, 
la primul concurs de trîntă au parti
cipat peste 40 de colectiviști. De alt
fel, la întrecerile Spartachiadei și-au 
înscris numele în foile ăe concurs 
numai pînă acum — peste 7.000 de 
participant din satele și comunele 
raionului Sibiu. Este semnificativ că 
acolo unde consiliul raional și con
ducerile asociațiilor sătești au acțio
nat operativ, cu spirit de răspunde
re, mobilizarea concurenților a tost 
remarcabilă, iar primii campioni ai 
fazei pe asociație sînt de acum de
semnați. La „Recolta"-Mihălășeni din 
regiunea Suceava, Ia întrecerile de 
șah cei mal buni s-au dovedit colec
tiviștii Mircea Ananie și loan Ana- 
nie, la schi C. Insurățelu și St. Cla
pon, la trîntă Nicolae Zahariuc și 
Adrian Rîmbu, la patinaj Dumitru 
Ungureanu și loan Andrușca.

Și în raionul Sibiu unele asociații 
sportive sătești și-au desemnat, de 
acum, campionii lor Ia faza pe aso

ciație. Printre acestea sînt „Progre- 
sul“-Orlat, „Păltiniș" Rășinari „Firul 
roșu" din Tîlmaciu și altele.

Nu aceeași este situația în satele 
și comunele raionului Sighișoara 
atît datorită unor condiții obiective 
— consiliul raional, nou în muncă, 
nu cunoaște încă toate asociațiile 
sportive sătești, de aceea nu le-a 
putut ajuta efectiv — cît și faptului 
că consiliile asociațiilor au manifes
tat mai puțină operativitate. Sînt 
însă și excepții lăudabile — ca de 
exemplu asociația „Recolta" G.A.C. 
Șaeș, care a organizat primele între
ceri la șah, trîntă și săniuțe. Măsu
rile luate, în special Ia începutul a- 
ceștei luni, prin repartizarea profe
sorilor de educație fizică din Sighi
șoara pe centre de comună pentru 
prelucrarea regulamentului și orga
nizarea întrecerilor credem că vor 
da rezultatele așteptate, mai ales că 
pînă Ia încheierea primei etape au 
mai rămas doar cîteva săptămîni. 
Pentru aceasta trebuie însă mai mul
tă operativitate și o preocupare sus
ținută atît din partea consiliilor aso
ciaților, directorilor de cămine cul
turale, organizațiilor de bază U.T.M., 
cît și a conducerilor unităților agri
cole și comitetelor sindicatelor, care 
au un cuvînt hotărîtor de spus în mo
bilizarea maselor de tineri și oameni 
ai muncii într-o activitate sportivă 
organizată și continuă.

De altfel în raionul Sighișoara mal 
sînt destule lucruri de făcut în ceea 
ce privește întărirea organizatorică 
și materială a asociațiilor sportive, 
îmbunătățirea activității secțiilor pe 
ramură de sport, atragerea unui nu
măr cît mai mare de membri U.C.F.S, 
și constituirea de noi asociații spor
tive. De aceea sîntem îndreptățiți să 
așteptăm rezultate mult mai substan
țiale, iar desfășurarea Spartachiadei 
de iarnă a tineretului este un prim 
prilej, o primă etapă pentru a con
semna succese noi și promițătoare,C. LUCIAN

Asigurăm din plin condițiile 
îndeplinirii planului pe 1962

(Urmare din pag. I)vizionare D.G.A.D. Printre acestea se numără cele din Oradea, Tg. Mureș, Ovidiu, Brașov, Buzău, de Ia care primim, sau cărora le trimitem, anumite repere care ne lipsesc, ori avem disponibil în bază. Desigur că sînt și unele întreprinderi, printre care Uzinele „Ceahlăul" din Piatra Neamț, uzinele de reparații din Timișoara și Galați, care nu și-au respectat întotdeauna angajamentele luate prin contract, nelivrîndu-ne la vreme piesele comandate.în scopul de a nu aglomera baza și pentru o mai bună deservire a unităților beneficiare, noi am planificat fiecare unitate din rază să trimită de- legați pentru ridicarea pieselor și materialelor de 2 ori ne săptămînă. Aceasta, bineînțeles, în afară de cazurile urgente, cînd le stăm la dispoziție și la ore mai înaintate, tn acest fel, orice delegat din S.M.T., G.A.S. etc., pleacă cu piesele și materialele de care are nevoie chiar în ziua în care a sosit la bază.Trebuie spus însă că mai sînt încă

unele unități, printre care S.M.T. Greci, G.A.S. Căteasca și S.M.T. Vlaici, care nu respectă uneori graficul de livrare. Pentru o și mai mare operativitate, numeroase comenzi le expediem direct prin C.F.R., cu care ținem, de asemenea, o strînsă legătură. în această ordine de idei, solicităm din partea Serviciului regional S.M.T. Argeș, (cu aprobarea Direcției generale S.M.T.) un tractor rutier cu 2 remorci, pentru a putea efectua o parte din transporturile locale, de la bază la gară și invers.în încheiere vreau să arăt că baza noastră, intensificînd munca de achiziții și strîngînd legăturile cu unitățile furnizoare, a reușit să fie bine a- provizionată cu reperele necesare. încredințăm totodată unitățile beneficiare că vom lupta ca pe toată durata perioadei reparațiilor de iarnă să nu ducem lipsă de nici o piesă, de nici un fel de material prevăzut în planul de aprovizionare. în felul acesta noi aducem o contribuție de seamă la asigurarea unor condiții optime îndeplinirii planului de producție pe anul 1962.

Contractați vînzarea întregei producții de lină
pe anul 1962 * Vinde# unităților D. G A,

SCURTE ȘTIRI EXTERNE• Ieri, 15 ianuarie, cea de-a 16-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. și-a reluat lucrările. Pe ordinea de zi figurează șase puncte dintre care principalele sînt situația din Angola și viitorul teritoriului Ruanda Urundi de sub tutela Belgiei.• De curînd, sub presiunea Par- fnduluî Uniunea Democratică de Stingă din Grecia (E.D.A.) și a celorlalte partide de opoziție, guvernul Karamanlis a fost nevoit să accepte discutarea în parlament a cererii opoziției ca membrii guvernului Do- vas să fie dați în judecată pentru falsificarea alegerilor parlamentare din. 29 octombrie 1961.
• Zilele trecute, la Delhi a avut 

loc un miting al oamenilor muncii din 
India la care s-a hotărît crearea în 
această țară a unei Asociații de 
prietenie indiano-cubane.• In Laos, gruparea de la Savan- naket continuă provocările armate împotriva regiunilor eliberate, controlate de guvernul regal și Partidul Neo Lao Haksat.e Comentînd tranzacția intervenită 
între Anglia și Germania occidentală 
cu privire la livrările de armament, 
ziarul „Daily Worker" scrie : Acesta 
este un act infam de trădare și o lo
vitură grea dată cauzei păcii în în
treaga lume.

O cale importantă de reducere 
a prețului de cost în G.A.S.-uri

Cheltuielile necesitate de repararea parcului de mașini și tractoare constituie unul din cele mai însemnate elemente ale cheltuielilor deproducție în cadrul gospodăriilor a- gricole de stat Ponderea lor este de 12—15 la sută în prețul de cost al producției vegetale și de circa 22 la sută în cadrul cheltuielilor totale de mecanizare. Rezultă dar că micșorarea acestora constituie una din principalele căi de reducere a prețului de cost al producției.Trebuie spus însă că în unele gospodării agricole de stat și chiar trusturi regionale, nu s-a acordat atenția cuvenită reducerii acestor cheltuieli. De exemplu, anul trecut, în regiunea Dobrogea planificarea eronată a cheltuielilor de întreținere și reparații a făcut să se prevadă 1623 lei pe tractor, în regiunea Argeș 3448 lei Iar în regiunea Cluj 2182 lei, față de 500—1000 de Iei cît este normal să se cheltuiască.Nu poate fi trecut cu vederea nici faptul că în unele gospodării, cheltuielile de întreținere și reparații sînt încărcate în mod cu totul injust. Bunăoară, la G.A.S. Dr. Russel din Trustul Dobrogea salariile tractoriștilor pentru întreruperile cauzate de timpul nefavorabil au fost trecute de contabilitate în contul cheltuielilor de întreținere; Ia fel, sporul de salarii cuvenit mecanicilor de întreținere pentru perioada cît au lucrat în cîmp a fost decontat tot pe seama cheltuielilor de întreținere Ba mai mult, dînd dovadă de lipsă de preocupare, conducerea aceleiași gospodării, pe seama aceluiași pro

cedeu, a aprobat premierea brigadierilor de cîmp pentru economiile făcute la fondul de salarii pe brigadă.în vederea determinării căilor de reducere a cheltuielilor de întreținere și reparații, o deosebită însemnătate o are analiza lor pe elemente, ținînd seama de principalii factori tehnici, organizatorici și de producție.In multe gospodării agricole de stat, atît în anul 1960 cît și în primele trimestre ale anului 1961, baremul cheltuielilor de întreținere, îngrijiri și reparații pe tractor a înregistrat depășiri care au variat de la 8 la 260 la sută, cel mai ridicat nivel fiind înregistrat în cadrul trusturilor regionale Suceava, Crișana și Iași. Principalele cauze care au dus la depășirea acestor cheltuieli au provenit din aprovizionarea cu mare întîrziere cu piese de schimb necesare reparațiilor. Aceasta a făcut ca, în decursul reparațiilor din atelier, o serie de unități să nu poată înlocui la timpul optim piesele uzate conform normativelor tehnice, astfel că pentru înlocuirea lor ulterioară au fost necesare noi lucrări, deci și noi cheltuieli. Din pricina nerespectării periodicității la lucrările de întreținere și reparații, tractoarele și mașinile agricole au suferit o uzură mai mare care a dus la depășirea cheltuielilor respective atunci cînd tractoarele intrau în atelier. Datorită folosirii unor metode de muncă meș

teșugărești, lipsei de specializare și de pregătire tehnică corespunzătoare a cadrelor de mecanici din unele unități, calitatea reparațiilor executate în unele ateliere proprii ale gospodăriilor agricole de stat a lăsat de dorit, fiind nevoie de intervenții suplimentare; bineînțeles că, acest fapt a dus la majorarea cheltuielilor de întreținere pe an agricol.Analiza cheltuielilor de întreținere șl reparații la tractoare în două gospodării vecine, Budești-Negoești și Buciumeni din raionul Oltenița, regiunea București evidențiază în a- ceastă privință date interesante. Tractoarele UTOS-26 și UTOS-27 existente în cele două gospodării au același grad de uzură și aceleași sarcini de producție. După același număr de ore de funcționare pe sol asemănător, G.A.S. Buciumeni s-a încadrat în baremul fixat la cheltuielile de întreținerea și repararea tractoarelor, în timp ce la G.A.S. Budești-Negoești cheltuielile respective au fost cu aproape 40 la sută mai mari decît la G.A.S Buciumeni. La toate elementele cheltuielilor de întreținere și reparații, dar în special la salarii, carburanți, lubrifianți și piese de schimb, G.A.S.-Budești-Negoești a avut depășiri față de G.A.S. Buciumeni. în același timp la G.A.S. Bu- dești perioada de reparații a durat, pentru un tractor, în medie cu 18 zile mai mult decît Ia G.A.S. Buciumeni, cu toate că volumul orelor de

lucru efectiv prestate în brigadă între reparații, a fost mai mic. Numărul de intervenții în cîmp pentru tractoarele Ieșite din reparații a fostînsă mai mare în G.A.S. Budești- Negoești față de cele din G.A.S. Buciumeni. Deficiențele tehnico-or- ganizatorice elementare ca: depășirea perioadei de îngrijiri, nespălarea ansamblurilor înainte de a fi montate, nerespectarea normelor de consum la piesele de schimb, risipa de carburanți și lubrifianți și alimentarea nerațională, an dus în mod nemijlocit la depășirea cheltuielilor.La Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști, s-a subliniat încăodată, între alte sarcini care stau în fața gospodăriilor agricole de stat, și aceea de a îmbunătăți continuu organizarea muncii și a respecta și întări disciplina de plan și financiară, preocupîndu-se permanent de creșterea productivității muncii și de reducerea prețului de cost al produselor. Pentru aceasta este necesar ca și în problema reparării și întreținerii parcului de mașini și tractoare să existe o preocupare mai mare din partea conducerii fiecărei unități.Folosind experiența gospodăriilor fruntașe, asigurînd extinderea metodelor înaintate de lucru, toate gospodăriile agricole de stat au posibilitatea să realizeze întreținerea corespunzătoare a parcului lor de mașini și tractoare, să execute reparații mai bun** și mai ieftine, ceea ce va avea o mare influență în reducerea prețului de cost și creșterea rentabilității fiecărei unități.Ing. EUGEN JIANU

Valorificind lină. prin D. C. A. 
vâ asigurați venituri importante

IȚărani muncitori!
în gospodăria voastră se mai găsesc obiecte 
din fier vechi pe care nu le mai întrebuințați 

(brăzdare, greble, furci, lopeți etc.)
Prin predarea lor către depozitele ÎNTRE
PRINDERII PENTRU COLECTAREA METALE
LOR, sau COOPERATIVELE SĂTEȘTL 
contribui# la fabricarea de noi mașini, utilaje 
și unelte agricole, cu ajutorul cărora veți 
executa mai ușor și mai bine muncile agricole. 
Totodată vă realiza# și un venit, contravaloa
rea fierului vechi predat, achitindu-se imediat.

.AGRICULTURA NOUA* organ al Ministerului Agriculturii și ai Comitetului Central a) Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole. Apare bisăptămînaL Redacția și Administrația» Piața ScînteH nr, 1 București. Telefon; 17.60.10 Tiparul Combinatul Poligrafic Casa Scînteii


